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LIDERLER KARMASI
PROBLEMLER DENEME SINAVI - 1

Ali'nin sari, mavi ve kirmizi renkli arabalardan olusan
bir koleksiyonu vardir. Bu koleksiyonda, her bir renkteki
arabalar kendi igerisinde 6zdestir. Sari, mavi ve kirmizi
renkli arabalann uzunluklan sirasiyla, 3 cm, 7 cm ve
12 crmrdir.

Ali elindeki tim arabalan sekildeki gibi esit uzunlukta
iki tane rafa, aralarninda bosluk kalmayacak ve araba-
lar Gst Uste gelmeyecek bigimde diziyor. Raflarin en
saginda ve en solunda bulunan arabalar ile raf kenar-
lar arasinda bosluk bulunmamaktadir.

Ali’nin arabalarini dizdigi raflardan birinin uzuniu-
gu 240 cm’den fazla olduguna gére, Ali'nin mavi
arabalarinin sayisi en az kag tanedir?

A) 15 B) 20 C) 25

Mehmet Amca, kenarla
gen seklindeki tarlasini
gensel bélgeye ayirara
aran ekmigtir.

er bir balgesine farkh bir

Biber Marul

27

Domates Patlican

Biber ve marul ekili bélgelerin alanlari, sirasiyla 64
metrekare ve 80 metrekare olduguna gore doma-
tes ekili alan en az ka¢ metrekaredir?

A) 168 B) 210 C) 44 D) 55

8. Sinif Problemler Denemesi

DIKKAT: Bu biliimde cevaplayacagmiz toplam soru sayisi 20°dir.
Verilen cevap kagidmm “PROBLEMLER TESTI” icin ayrilan
kisimlarim isaretleyiniz.

Ulkemizin énemli gelir kaynaklarindan birisi de zeytin-
yaqi uretimidir. Genellikle Marmara, Ege ve Akdeniz
bolgelerinde kiy1 kesimlerde Gretilen bu Grin, Ulke
ekonomisine dnemli katkilar saglamaktadir.
Zeytinyadi uretimi yapilan bir bélgede arastirma ya-
pan bir bilim adami, bélgede 11 tane fabrika bulundu-
gunu, her fabrikanin bir sezonda ortalama 0,8 milyon
ton zeytinyadi Urettigini tespit etmistir. Eger ayni kapa-
sitede 5 fabrika daha acllabilirse zeytinyag tiretiminde
Avrupa birincisi olabilecegimizi belirtmistir.

Bu bilim adami isleri dikkate alinarak aymi
aha acgildiginda séz konusu

kapasitede 5 fab
820 hilecek zeytinyaginin

bilimsel gésterimi asagidaki-

B) 1,28 - 10"
D) 1,28 - 10™

Marangoz Ahmet Usta bir misterisinin siparisi igin
dikkaninda bulunan uzunlugu 4°> mm olan tahta gu-
bugu ciragindan, 6nce iki esit parcaya ayirmasini
istemistir. Daha sonra bu pargalardan birisini her biri
32 mm uzunlukta olan es pargalara, diger pargayi ise
uzunlugu 8 mm clan eg pargalara ayirmasini istemistir.
Cirag, ustasinin sdyledigini yanlis anlayip her iki tahta
pargasini yanliglkla 32 mm'’lik es parcalara ayirmistir.

Ahmet Usta yapilan
yanlishgd! dizeltmek igin
yanlis kesilen parcalari
kendisi alip tekrardan
kesmis ve istenilen sipa-
ris tamamlanmigtir.
Kesim islemleri is yerin-
de bulunan bir makine
yardimi ile yapilmaktadir.

Buna gore, Ahmet Usta’nin bu makine ile yapmis
oldugu kesim sayisi ile giraginin yapmis oldugu

kesim sayisi arasindaki fark kagtir?
A) 16 B) 17

C) 18 D) 19

Diger sayfaya geginiz ==



PROBLEMLER

5. Trafigin yogun oldugu bir cadde kenarina, yayalarin
glvenligini saglamak amaciyla kare geklindeki mavi
taslar ve dikdortgen seklindeki kirmizi taslar Sekil I'de-
ki gibi esit araliklarla dizilmigtir. Kare seklindeki tasla-
rin her birinin bir kenari v27 dm, dikdértgen seklindeki
taglarin her birinin yere temas eden kenarinin uzun-
lugu v12 dm'dir. Taslar arasi uzaklik birbirine esit ve
Y75 dm'dir. Eleklrik diregi ile bu direge en yakin olan
tas arasi uzaklik ise V48 dm'dir.

B Cc D E F

Sekil |

Uzunlugu 4,8 m olan elektrik diregi siddetli rizgar ne-
deniyle zeminden kirilmis ve kirllan parga kopmadan
Sekil I'deki taslarin éniine dismustur.

e ——<4{

Sekil -1l

Buna gore, Sekil II'de diisen diregin
1’de harflerle isimlendirilmis ye n gisin
yere temas etmistir?

A) Alle B taglan arasiga
B) D tasinin niine ®
C) Cile D taglan ara

D) E tasinin 6niine

8. Sinif Problemler Denemesi

“Aralarinda asal” isimli oyunda kullanilan tablo ve oyu-
nun kurallar agagidaki gibidir.

Say tablosu

= Oyun 2 kigiliktir.

* Birinci oyuncu, tablodaki sayilar arasindan bir say!
seger ve sira ikinci oyuncuya gelir.

» ikinci oyuncu, tabloda bulunan ve daha 6nce séylen-
memis olan sayilardan bir sayi soyler. Eger soyledigi
say! hirinci oyuncunun sOyledigi say! ile aralarinda

cu 10 puan kazanir ve birinci tur

al” isimli oyunu oynamaya
na Erva basglamis ve tablodaki 27

olasiigl = olduguna gére, tabloda A harfi ile gos-

say| asagidakilerden hangisi olamaz?

B) 6 c)12 D) 16

Tugra, Sekil I'de verilen ve kenar uzunluklan 2a + 4
ile 3a + 8 birim olan dikdortgen bigimindeki sar renkli
karton tizerine, Sekil II'deki genisligi 2 birim olan yeter-
li uzunluga sahip kahverengi renkli kartonlan keserek
Sekil lIl'te gdrdldaga gibi yapistirmistir,

[-+]

+

8
2a+4 ' Sekil Il
Sekil |

~
Sekil 1l

Buna gore, Sekil lII'te goralen sari renkli bélgelerin
alanlari toplamim birimkare cinsinden veren cebir-
sel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 6a’+ 14a + 6 B) 6a’+ 12a + 4
C) 6a*+ 12a D) 6a®+ 8a

Diger sayfaya geciniz ==



PROBLEMLER

11.

12.

Asagidaki tabloda dogrusal bir yol lzerinde bulunan
7 sehrin, A sehrine olan uzakliklar verilmistir. A seh-
rinden yola ¢ikan bir arag, H sehrine varmak istemek-
tedir.

Tablo: Sehirlerin A Sehrine Olan Uzaklklan (km)
B c D = F G H
50 | 70 [ 100 | 350 | 570 | 751 | 754
Grafikte, aracin yola baglh yakit tiiketimi verilmistir. Se-

kil I' de ise aragta bulunan, es araliklara ayriimis yakit
gostergesi verilmigtir.

Grafik I: Aracin Gittigi Yol (km)
ile Kalan Yakit (It) Arasindaki
Dogrusal lligki

Sekil I: Yakit Gostergesi

Yakit

480 Yol

Sekil I'deki yakit gostergesine gore ibre 01 gosterdigin-
de depo tamamen bos, 1'i gdsterdiginde ise tamamen
doludur. Aracin deposu 80 litre yakit almaktadir ve
yakit gostergesinin, aragta bulunan yakiti %20 eksi

dogru yola ¢ikmis ve yolda hi¢ yakit almamig

Buna gore arag, yakiti bittigi anda
numilardan hangisinde bulunur?

A) F sehrinde
C) File G arasinda

\ J
L/

Bir tatli Gretim tesisiile targinli

kullanilan malzemelerde

|. do@rusal grafikte, tarcifiiless

Il. dogrusal grafikte verilmistir.
Grafik I: Tar¢in - Un Grafik ll: Seker - Targin
Arasindaki lligki Arasindaki lligki

Seker (gr)

urabiye yapiminda
¢in arasindaki iligki
er arasindaki iligki ise

Targin (gr)

50 Un (gn) 12 Targin (gn)

Bu uretim tesisinde Uretilen targinh kurabiyelerin agir-
liklari birbirine esit ve 36 gramdir.

Buna gore, 6 kg un kullanilarak yapilabilecek tar-
¢inh kurabiye sayisi kagtir?

A) 200 B) 230 C) 240 D) 260

8. Sinif Problemler Denemesi

13. Biriktir Bank isimli bankada bir hesap agtirabilmek igin

Cemre, bankaya 6000 TL para yatirmis ve hesabini
actirmigtir. Bir ay sonra sevdigi bir ayakkabry alabil-
mek i¢in hesabindan 1200 TL gekmistir. Aradan Ug ay
daha gecmis ve bir cuma glini Cemre telefon almak
istemis, hesabinda bulunan tim paray! gekmek igin
bankaya gitmigtir. Banka gorevlisi, kasasinda yeterli
para olmadigi igin hesabinda bulunan tim paray! ve-
remeyecedini, haftanin son gini oldugu igin bu gibi
durumlarda sozlesme geregdi, hesap acilis asamasin-
da yatirilan paranin %’si ile %'i arasindaki bir miktarin

hesapta tutulmasinin zorunlu oldugunu, bankadan en

fazla bu mik

séylesig.ti

a kalan parasini gekebilecegini

'nin cuma giini bankadan ¢ek-
i pafayi TL cinsinden gdsteren esit-
rden hangisidir?

< 3600 B) 2000 < x < 2400

200 < x < 1800 D) 600 < x < 800

. Asagida 3 farkll boyutta kip verilmistir. Orta boy k-

piin bir ayritinin uzunlu@u kiigiik olanin ¥2 kati, biiyiik
boy kiiptin bir ayriti da orta boyun v2 katidir.

Kiiglk Orta Biiyik
boy boy boy

Sila, bu kiplerden 14 tanesini aralarinda bosluk kal-
mayacak ve kipler (st Uste gelmeyecek sekilde yan
yana yerlestirerek 44 + 282 cm uzunlugunda bir sekil
elde ediyor.

Biiyiik boy kiiplin bir ylizeyinin alani 64 cm? oldu-
guna gore, kucik kiiplerden kag tane kullanmistir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

Diger sayfaya geciniz ==



PROBLEMLER

19.

20.

iki asamadan olusan bir yarismanin her asamada alinan puanlar toplana- Tablo |
rak genel puan belirlenmektedir. Genel puana gére verilen 6duller yandaki i
Tablo I'de gésterilmistir.

Alti a_ |61-70
Glmis Madalya |51 - 60,99
Bronz Madalya | 0-50,99

Bu yansmaya katilan Alp, Berk, Cansu ve Derin'in 1 ve 2. asamada almis olduklar puanlar Tablo II'de verilmistir.
Tablo I

Buna gore, hangi yarismacilar gimuis madalya kazanmigtir?

A) Alp ve Berk B) Yalniz Alp C)Alp v nsu ) Cansu ve Derin

Can aligveris merkezinden, uzaktan kumandali oyuncak i
demeli olmak lzere 2 gesit glic modunu kullanarak
%20'den az oldugu yerlerde seri mod, diger duru
ise egim %50'den fazla ise kademeli mod devre

Hem yokus asagi hem de yokus yukari yolla
icin agagida krokisi verilen yolu olugturmustur,

tir. Kullanma kilavuzunda, egimli yollarda seri ve ka-
kumustur. Yokus yukari hareketlerinde, egimin
i mod devreye girmektedir. Yokus asag hareketlerinde
un disindaki edimlerde seri mod devrede olmaktadir.

fazla ise tir takla atmaktadir. Can, bu tir ile oynayabilmek

F noktasi
ylkseklik 1200 mm

C noktasi
yikseklik 400 mm

B noktasi E noktasi
ylikseklik 300 mm yiikseklik 200 mm

G noktasi
yiikseklik 0 mm

Bu yol Gizerinde, ardisik iki nokta arasi yollar dogrusaldir. Yol izerinde isaretlenmis olan bu noktalarin yerden yiikseklikleri
krokide verilmistir. Krokide yatayda ardigik iki nokta arasi uzakliklar birbirine esit ve 1000 mm'dir.

Buna gore, hangi yollarda bu tir seri modda kullanilabilir?

A) IABI ve IBCI yollan B) Sadece IABI yolu C) Sadece IDE! yolu D) IDEI ve IEFI yollar

8. Sinif Problemler Denemesi 6 Diger sayfaya gecginiz ==



PROBLEMLER

5. Sekil I'de verilen ve alanlari sirasiyla 1,21 cm?, 1,96
cm?®ve 2,25 cm? olan kare geklindeki kartonlarla her
bir kartonun tamami gértinecek ve aralarinda bosluk
kalmayacak bicimde asagidaki sekil olusturulmustur.

1,96 cm? 225 cu
1,21 cm?
Sekil | %
B Sekil Il

Buna gore, olusturulan sekilde A ve B noktalar
arasi en kisa uzaklik kag¢ santimetredir?

A) 47 B) 5 C)5.4 D)

6. Ayse ve Kerim, asafida verile n r tane
say! secip bu sayilar ¢arpiyo
V76 @ V96
V58 1 A
Ji12 7 5 V75
V45 B V57 V142

Ayse'nin segmis oldugu sayilarin carpimi bir dogal
sayi olurken Kerim'in segmis oldugu sayilarin carpimi
bir dogal say degildir. Ayse, tablodan v112 ve A sayi-
sini segerken, Kerim'de ¥96 ve B sayilarini segmistir.

Buna gore, A ve B sayilar asagidakilerden hangisi

olabilir?

A B
A) V28 V24
B) V63 V54
(53] V49 V54
D) V28 vig

8. Sinif Problemler Denemesi

7. Asagidaki tabloda Nisa'nin matematik dersinden 5
glin igerisinde ¢6zmis oldugu sorulara ait bilgilerden
bazilar verilmistir.

Soru Toplam sorular
saylsl icindeki orani
Pazartesi %34
Sali 48
Carsamba %23
Persembe 60
Cuma %16

Nisa’nin 5 glinde ¢ézmiis oldugu soru sayisinin
giinlere gore dagilimini gésteren daire grafigi ci-
zildiginde Persembe guniinti g6steren daire dilimi-
nin merkez a ac derece olur?

A) 45, 4&&!" C) 60 D) 70

Asagidaki daire grafiklerinde 2023 yili Mart ve Nisan
aylarinda bir restoranda satilan yiyeceklerin cgesitleri-
ne gore dagihmlar verilmistir.

Mart Nisan

Gozleme

Goézleme

Bu restoranda Mart ve Nisan aylarinda satilan tost,
pide, gbzleme ve dbner sayilarinin toplami birbirine
esittir.

Mart ayinda satilan pide sayisi Nisan ayinda satilan
pide sayisindan 24 fazladr.

Buna gore Mart ayinda satilan doner sayisi Nisan,
ayinda satilan goézleme sayisindan kac fazladir?

A) 100 B) 120 C) 150 D) 80

Diger sayfaya geciniz ==



PROBLEMLER

14. Kendi aralarinda 6zdes kiip seklindeki mavi ve yesil
koliler, bir depoda asagida verdigi gibi dizildiklerinde
sol tarafta olan kolilerin en (st noktasinin deponun ta-
vanina olan uzakhg: 24 cm olurken sag taraftaki kolile-
rin en Ust noktasinin tavana uzakhg 68 cm olmaktadir.

24 cm
68 cm

> |

Bir tane mavi kolinin yiiksekligi, bir yesil kolinin

yiiksekliginin %’I'.'l kadar olduguna gére deponun
tabanindan, tavanina kadar mavi kolilerden en faz-

la kag tanesi Ust lste dizilebilir?

A)9 B) 8 c)7

8. Sinif Problemler Denemesi

10

15. Ece, saglikii bir birey olabilmek icin bir diyetisyen ile
goriismus ve diyetisyen Ece’ye bir diyet programi ha-
zirlamistir. Ece’nin diyet programina gére bir 6glinde
almasi gereken kalori degeri igin belirli bir aralik var-
dir. Bu aralik diginda alinan kalorilerde diyet programi
uygulanamamaktadir. Ece 6gle yemedi icin herhangi
bir sey yemeden bir lokantaya gitmigtir. Asagida bu
lokantanin mendslnde yer alan yiyeceklerin fiyat ve
kalori bilgilerini igeren bir tablo verilmigtir. Mentden iki
farkli yiyecek segecek olan Ece, o &gun igin sadece
bu iki yiyecegi yiyecektir. Ece, ayni zamanda diyetis-
yen tarafindan énerilen diyete uygun olacak sekilde bir
secim yapacaktir.

Tablo: Lokantadaki Yiyeceklerin Kalori ve Fiyatlari

Kalori Fiyat
120 40
250 100
70 35
150 60

yor, Adana kebabi ve tath secimi yaparsa diyet igin
@nerilen kalori miktarini asmis oluyor, corba ve sala-
tayi secerse almasi gereken kalori miktarini alamamis
oluyor.

Buna gére, Ece’'nin diyetinde almasi gereken ka-
lori miktarini veren esitsizlik asagidakilerden han-
gisidir?

A) 180 < x < 200
C) 180 < x < 320

B) 190 < x < 400
D) 190 < x < 220

Diger sayfaya geciniz ==



16. Zeynep'in elinde Sekil I'de kenar uzunluklar verilen
kartonlarin her birinden yeteri kadar vardir. Zeynep,
bu kartonlan kullanarak Sekil II'deki gorseli olustur-

mustur.

B C

g I I.I.
3br A

Sekil Il

4 br
Sekil |

Sekil Iil

PROBLEMLER

17. Hasan Bey'in, sekildeki gibi kenar uzunluklari 60 m ve
45 m olan dikdortgen geklinde bir tarlasi vardir. Hasan
Bey tarlasinin igerisinde kenar uzunluklar metre cin-
sinden birer tam sayi olan ve tarlanin tamami ile ben-
zer, baska bir dikdortgensel bolge daha olusturmustur,

45m

60m

Hasan Bey kiiglk dikdértgensel alana gilek ekmistir.

anin gevre uzunlugu metre

Buna gore, cilek
: den hangisi olabilir?

C) 70 D) 90

Zeynep, elindeki yesil ipi Sekil II'deki A noktasinda bu-
lunan giviye, Sekil III'teki gibi baglamis ve ipi kenarlar
Uzerinden gergin bir sekilde seklin ¢cevresine dolamis-

tir. Bu durumda ipin diger ucu, B ile C noktalan aras
na gelmistir. Baglama noktasinda atilan digimde
cm ip kullanilmistir.

Buna goére, Zeynep'in elindeki ipin uzu
ren esitsizlik asagidakilerden hangisidir

A)23 <x<27
C)24<x<34

B) 2
D) 26
%
4

8. Sinif Problemler Denemesi

1

re, okuldan ¢ikip batiya donmuis 30 metre yiri-
, sonrasinda 90 derece donerek kuzeye dogru 30
etre daha yUrimus ve markete ulasmistir.

Kuzey

Bati ¢ mmt Dofu

Glney

Cemre, okuldan ¢ikip doguya dogru 50 metre yiri-
dikten sonra 90 derece donerek kuzeye dogru 60
metre daha ylriimUs olsaydi parka ulasacakti.
Cemre’nin bulundugu bélge bir koordinat duzlemi ola-
rak dustntldiginde, okul orijin olarak kabul edilirse
marketin koordinatlar M(—3, 3) olmaktadir.

Bu koordinat dizleminde Cemre’nin evi, parkin x
eksenine yansimasi olan noktada bulunduguna
gore Cemre’nin evinin koordinatlar asagidakiler-
den hangisidir?

A) (-6, -5)
C) (6, -5)

B) (-5, 6)
D) (5, -6)

Diger sayfaya geginiz ==
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isem

480

480 cm uzunlugundaki cita es parcgalara ayrilacaktir.

Her parganin uzunlugunun santimetre tiriinden degeri, +'240 sayisinin en yakin oldugu tam sayidir. Pargalarin tamami
kullanilarak n kenarli diizgiin gokgen seklinde es cerceveler elde ediliyor.

Buna gore n agagidakilerden hangisi olabilir?

A)5 B) 6 C)7 D)8

&

6. Uzerinde islemlerin yazili oldugu posta kut ile numaralanmis anahtarlar sekilde verilmistir.

J98 + /"8 /180, W5 JOT 12 /32 + /18

E=lral = ==

Posta kutusunu, izerinde yazan islemin sonucunun en yakin oldugu tam sayi ile numarasi ayni olan anahtar agmaktadir.

Posta kutularinin her birini agan anahtar olduguna gore asagidakilerden hangisi A, B, C, D’den biri olamaz?

A) 14 B) 12 c)n D) 10

isemyayincilik * www.isemkitap.com

o Diger sayfaya geciniz.
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7. lcerisinde bakliyat bulunan A ve B guvallari sekilde verilmistir.

e A cuvalinin igerisindeki bakliyat miktari, B cuvalinin igcerisindeki bakliyat miktarindan 10 kg fazladir.
e A cuvalindaki bakliyat es kitleli 8 keseye, B cuvalindaki bakliyat es kitleli 5 pakete bosaltiliyor.
o Keselerden 6 tanesindeki bakliyat miktari ile paketlerden 4 tanesindeki bakliyat miktar esit oluyor.

Buna gore baslangicta A ve B guvallarindaki bakliyat toplam kag kilogramdir?

A) 250 B) 280 C) 300 D) 310

Kutunun igerisindeki top sayilar ile ilgili bili
e Top sayisi 24'tir.

Toplarin % ‘i mavidir.

*
Toplarin % isardir. @

Kutudan rastgele gekile pembe olma olasihgi en az, mavi olma olasilig! en fazladir.

Buna gore kutudaki mor top S1ile ilgili kag olasi durum vardir?

A)2 B) 3 C)4 D)6

9. 48 kg'lik ve 16 kg'lik alci kolileri sekilde verilmigtir.
e 48 kg'lik bir kolinin satis fiyati 50 TL'dir.
e 16 kg'lik bir kolinin satis fiyati 20 TL'dir.

e 48 kg'lik kolilerin tagsima tcreti 2000 TL, 16 kg'lik kolilerin tagima Ucreti
1800 TL'dir.

X kg alc1 48 kg’lik ve 16 kg'lik koliler ile satin alindiginda 6denen iicret esit
olduguna gére x kactir?

A) 1080 B) 960 C) 940 D) 480

isemyayincilik * www.isemkitap.com ° Diger sayfaya geciniz.
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13. Kitleleri 4 g ve 5 g olan kutularn kitle él¢imuU sekilde 15. Tabloda bir magazada kutu olarak satilan sakizlarin bir
verilmigtir. gln icerisindeki satis sayilar verilmistir.

W49 W:59

12 adet pembe ve 30 adet mor kutu terazide tartiliyor.

Buna gére a’nin pozitif tam say carpani sayisi kacg-

i ?
Teraziden Irmak toplam kitlesi 60 g olan, Ozim ise 3 ta- L2

nesi pembe olan bir miktar kutu aliyor. Bu durumda te- A) 2 ; C)4 D)8
razinin gdstergesinde 85 g yaziyor. < -

Irmak ve Oziim teraziden esit sayida mor kutu aldi-
gina gore Irmak teraziden kag pembe kutu almistir?

A) 8 B) 6 C)5 D)4

14. Esit araliklarla igiklandiriimis yiriiyts yol 16. Sdtun grafiginde bir rafta bulunan meyveli sitlerin sayi-

dellenmistir. é lari, daire grafiginde ise meyveli siitlerin ¢esitlerine gére
g dagilimi verilmigtir.
£
8 Grafik: Meyveli Siit Sayisi  Grafik: Meyveli Sitlerin
.’ Adet Cesitlerine Gore Dagilimi
A
e Toplam igiklandirma sayisi 24'tlr. 80 &
e A noktasi ile ilk isiklandirma arasindaki mesafe, ar- Meyveli 150° /
disik iki 1siklandirma arasindaki mesafeden 20 cm = = St
eksiktir. s N
S =
e B noktasi ile son igiklandirma arasindaki mesafe,
ardisik iki 1siklandirma arasinda mesafeden 20 cm
eksiktir. Buna gore raftaki gikolatah siit sayisi kacgtir?
e Birsiklandirmanin genisgligi, ardisik iki isiklandirma A) 96 B) 48 C) 36 D) 16
arasindaki mesafenin %‘i kadardir
Yolun uzunlugu 30,8 m olduguna gore A noktasi ile
ilk i1giklandirma arasindaki mesafe ka¢ metredir?
A)1.2 B) 1 C)0,8 D) 0,5

isemyayincilik * www.isemkitap.com o Diger sayfaya geciniz.
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19. Dikdértgen seklindeki panonun 70 cm olan uzun kenarina 2'nin artan pozitif dogal sayi kuvvetlerine karsilik gelecek se-
kilde noktalar isaretleniyor.

Panoya takilan bir raptiyenin sol ve sag tarafinda isaretlenmis nokta sayisi esit
Buna gore a agagidakilerden hangisi olabilir? 7S
A)17 B)9 &\ D)5

20.

3b
. '

Yaricap uzunlugu 6 br olan silindir seklindeki blylk havuzun bir kismi doludur.
Yarigapi 4 br olan silindir seklindeki kiiglik havuz, buyluk havuzdan akan su ile dolduruluyor.

Blylk havuzdaki suyun tamami bitmis ve kiiglik havuzun tamami doldurulmustur.

Buna gore baslangigta biiyilik havuzun igerisinde bulunan suyun yiiksekligi kag birimdir?

A) 12 B)9 C) % D)

Blw

isemyayincilik * www.isemkitap.com
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4. 5. Dairenin gevresi 27tr ile hesaplanir.
45 5a
b a ’
4 25 21 5
A ve B sayilarinin 1. ve 2. ¢arpanlari ile basamak sayi-
lari tabloda verilmistir. Cevre = 6/18 br  Cevre = 3/32 br
Elif a sayisinin alabilecedi degerleri Buse'ye soyllyor.
Buse a'nin dederine gore b'nin alabilecedi dederleri he-
saplyor.
Buna gore agagidakilerden hangisi Buse’nin buldu- ,
§gu degerlerden biri olamaz? '5 ;
A)9 B) 10 C) M D) 12
Cevresi 6:/18 br_ve 3./32 br olan iki daire say! dogru-
yibi yerlestiriliyor.
saretli oldugu nokta hangi iki tam
B)9ile 10
D) 13ile 14
6.
A, B ve C isimli oyuncular potaya top atma oyunu oynuyorlar.
Oyuncunun potaya isabetli atig yaptigi topun numarasi puanina esit oluyor.
Oyuncularin 3 isabetli atis yapti§ toplarin numarasi tablodaki gibidir.
A | B | C |
xy10  xx6  yyy
Oyuncular berabere kaldigina gore X 8 ifadesinin degeri kactir?
A)4 B)3 &y oy
3 4

isemyayincilik « www.isemkitap.com o Diger sayfaya geciniz.
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10. Silindir seklindeki iki tahta parcasi sekildeki gibi Ust Uste yapistiriliyor.

e Silindirlerin dig ylzeylerini cilalamak igin kullanilan malzemenin birimkare fiyati 0,25 TL'dir.
e Kiglk silindirin yarigapi 4 br, yiksekligi 10 br'dir.
e BlyUlk silindirin yaricapi 6 br, yliksekligi 10 br'dir.

Buna gore silindirlerin cilalama maliyeti kag TL'dir? (i = 3)

A) 160 B) 200 & D) 204

Buna gore kenar uzunlugu verilmeyen gergevenin bir kenarinin birim tiiriinden alabilecegi degerler arasindaki
fark kagtir?

A
A

L/
L/

Uggen seklindeki gergeveler ile ilgili bilgiler soyledir:
e Cerceveler eskenar liggendir.

e Cercevelerden birinin ¢cevresi 36 brdir.

e ki cergevenin benzerlik oran %’dir.

A) 26 B) 14 C) 10 D) 8

isemyayincilik * www.isemkitap.com E Dig'ersayfaya geciniz.
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d—y—b
Dil;di')rtgen seklindeki 4 karton sari kartonun lzerine sekildeki gibi yapistiriliyor. Kartonun son halinde sari goriinen alan
9x~ dir.

Buna gore y’nin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) x B) 2x C) 3x D) 4x

Top ¢ekme oyununun kurallari séyledir:
e Oyuncu bir top geker.
e Topun numarasinin farkli asal garpan sayisini bulur.

e Topun numarasinin asal carpan sayisi ile bolimi puanini verir.

Cektigi toplar verilen oyunculardan hangisi oyunda en az puani alarak sonuncu olur?

/105

isemyayincilik * www.isemkitap.com e Diger sayfaya geciniz.



isem

17. Daire grafiginde A, B, C ve D Urtinlerinin maliyeti; slitun grafiginde ise bu Urlinlerin kar ylzdesi verilmistir.

Grafik: Uriinlerin Maliyet Daglimi Grafik: Uriinlerin Kar Yiizdesi
Kar Ylzdesi
40
25
20 H
H Uriin
A B C D

A, B, C ve D iriinlerinin birer tanesinin toplam satig fiyati 90 TL olduguna gére D lirliniiniin maliyeti kag TL'dir?

A)6 B) 10 Q~ D) 18

18.

Bir depoda bulunan siyah ve yesil zeytinler birbirine karistirimadan es kiitleli tenekelere konulacaktir.
Siyah zeytinin kitlesi 1080 kg'dir.
Yesil zeytinin kitlesi 1440 kg'dir.

s Bir teneke 10 kg'dan azdir.

Buna gore elde edilen zeytin tenekesi sayisi agagidakilerden olamaz?

A) 420 B) 315 C) 280 D) 240

isemyayincilik * www.isemkitap.com @ Diger sayfaya geginiz.
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|. sekildeki dikdortgenin gevresi 18 birim, Il. sekildeki
dikdortgenin gevresi 14 birimdir.

PROBLEMLER DENEMESI DENEME 1
@ a a b b .
@ a b c c .
b b
@ c b b a I. Sekil 1. Sekil

G a b b
Yukaridaki 4 x 4 ‘liik tabloda, a, b ve ¢ farkh asal sayilar

olmak lizere,

+ Satirlarin soluna o satirdaki sayilarnin garpimi,

e Sutlnlarin altina o sutundaki sayilarin toplami
yazihyor.

Satirlarin soluna yazilan en biiyiik sayi 225 olduguna
gore siitunlarin altina yazilan en kigiik say1 kagtir?

A) 10 B) 12 c)15 D) 17

a+b a+b
Yukarida goruldugt
dikdértgendeng# b
gikariliygp

14 B) C) 18 D) 24

bi eni a, boyu a + b birim olan bir
u a+ b olan bir dikdortgen kesilip

n kag birimkaredir?

Aylar 2018 Y1l Yukaridaki lif.lblloda bir turizm

Toplam Turist merkezini 2018 yilinda
Sayisi ziyaret eden turist sayisi

aylara gore verilmisgtir.

Ocak 100000

Subat 80000 Asagidaki daire grafigi ise
Mart 40000 2018 yilinin A, B ve C aylarinda
turizm merkezini ziyaret eden
turistlerin kendi iglerindeki

dagimimi gostermektedir.

Nisan 60000

Mayis 120000
Haziran 160000
Temmuz 400000

Grafikte A, B, C harfleriyle gosterilen aylar sirasiyla
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Temmuz, Nisan, Subat

B) Mayis, Nisan, Subat

C) Mayis, Subat, Mart

D) Haziran, Mayis, Mart

Diger sayfaya geginiz.



DENEME 1 PROBLEMLER DENEMESI
4, f—:iyal (TL) 5 * + * Sekildeki
200= St RN GRET JESES RN, dlkfm_rtgenter prizmasi
1904 belirtilen yerlerden
) kesilince 16 es kiip
170= SR elde ediliyor.
160
150
140=
130 Sonra olusan
Ginler kuplerden biri sekildeki
8 = D; % E — e gibi orta noktalardan
g 3 § o ; kesildiginde olusan
@ 8 & | 5% geometrik cismin
il ylzey alani 32
Yukaridaki grafik altinin gram satis fiyatindaki bes giinliik ' birimkaredir.
degisimi gdstermektedir. Her bir gline ait dikey ¢izginin alt . _ . .
ucu altinin o giin iginde satildigi en diisiik fiyati, st ucu Buna gére il (dikddrtgenler prizmasinin) yiizey
ise o glin iginde satildigi en yiiksek fiyati gostermektedir. alam kag
Dikey ¢izginin solundaki gentik o giinkii agilig fiyatin, A) 1 C) 256 D) 320

sagdindaki gentik o glink( kapanis fiyatini géstermektedir.

Ali Bey:;

» Pazartesi glinl elindeki parayla en diisiik satis
fiyatindan altin alyor.

e Sali giinii agilis fiyatindan bu altini satiyor.

« (Carsamba giini elindeki parayla kapanis fiyati
altin aliyor.

s Son olarak Cuma guni en yliksek sa
elindeki altini satiyor.

gectigine gore Ali Bey’in basl4

liraydi? @
A) 3000 B) 3500
C) 4000 D) 4500

Diger sayfaya geciniz.



DENEME 1

PROBLEMLER DENEMESi

Ahmet
[ 6

W ot

678910

Bkt
1098 76-5-4-3-21012345

Furkan
5 ¢ 5

S —— PR T

o i —
-10-9-8-76-54-3-2-10122343%5

Yagmur
9 ﬁ 9

1 t = f
-09-8-76-5-4-3-2-10123456788910

Yukandaki say1 dogrularinda gosterildigi gibi;
* Ahmet, 4 birimlik ve 6 birimlik

= Furkan, 3 birimlik ve 5 birimlik

e Yagmur, 6 birimlik ve 9 birimlik

hareketler yapabiliyor.

Sadece belirtilen hareketleri, istedikleri kadar,
istedikleri yonde yaparak hangisi veya hangileri
basina tiim tam sayilara ulagabilir?

gmur

A) Ahmet ve Furkan B) Ahmet v

) Yalniz Fu

ARI
C) Furkan ve Yagmur P

D
L/
L/

11.

10. Ali 40 metre uzunlugundaki bir direge tirmanmak istiyor.

»  Once 1 metre tirmaniyor ve 1 metre asagi kayryor.
= Sonra 2 metre tirmaniyor ve 1 metre asag! kayiyor.
» Sonra 3 metre trmaniyor ve 1 metre agagi kayiyor.

* Sonra 4 metre trmaniyor ve 1 metre asagi kayiyor.
ve boyle devam ediyor.

Ali'nin bir metrelik tirmanisi 10 saniye, bir metre asad
kayisi 5 saniye sirliyor.

Buna gore, Ali’nin tepeye ulagmasi toplam kag
saniye stirer?

A) 535
C) 560

B) 545
D) 575

N
&

Yiicel ve Aslihan bir kitap almak igin kitapgiya gidiyorlar.

* Yicel'in 2 lirasi daha olsaydi kitabi alabilecekti.
e Aslhihan'in 24 lirasi daha olsaydi kitabi alabilecekti.

» Ikisi paralarini birlestirdiklerinde de paralari kitabi
almaya yetmiyor.

Buna gore, kitabin fiyati asagidakilerden hangisi
olabilir?
C) 26 D) 27

A) 23 B) 25

Diger sayfaya geciniz.



DENEME 1

15.

16.

Bir drtintin alis ve satis

fiyat yandaki daire
grafiginde
gosterilmistir.

Satiglann istedigi
gibi gitmedigini goren
satici “4 alana 1 bedava”
kampanyasi baslatiyor.

Bu kampanya ile 16 (iriin satip 4 bedava uiriin veren
saticinin bu ahigverigten kar yiizde kagtir?

A) 0 B) 10 C) 15 D) 25

Yan renkli sekillerin hepsi
karedir. Ayni renkteki kareler
es karelerdir. Tim karelerin

kenar uzunluklari tam sayidir.

Ayni sekil (bliyiik kare) sadece bir gesit kareyle
(sadece kirmizi, sadece mavi gibi) olugturulmak
istenirse, hangi karelerle bunu gergeklestiremeyiz?
A) Mavi ve mor

B) Yesil ve mor

C) Yesil, mor ve siyah

D) Mavi, kirmizi ve yesil

17.

PROBLEMLER DENEMESi

Orhan, Yasar ve Kemal 1000 metrelik bir kosuda
yarigiyorlar.

B) 100 C) 136 D) 140

« Berkay telefonunu internet baglantisini keserek
kullandiginda dolu batarya 9 saatte bitiyor.

» Internet baglantisi agikken kullandiginda dolu
batarya 2 saatte bitiyor.

Berkay’in telefonunun dolu bataryas: 6 saat 40
dakika sonra bittigine gore, Berkay telefonunu kag
dakika internet baglantisi agik olarak kullanmistir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50

Diger sayfaya geciniz.



DENEME 2 PROBLEMLER DENEMESI

1. Yarigap! r, yuksekligi h olan bir silindirin, 2;
taban alani: r* 28
yanal alani: 2rrh
formiilleriyle bulunur. 108
’ 4 y
120

42 48 180

Yukaridaki 3x3'lUk karenin her birine 1'den 9'a kadar
rakamlar yerlestiriliyor.

« Siitunlarin altindaki sayilar, o siitundaki rakamlarin
garpimina,

= Satirlanin sagindaki sayilar, o satirdaki rakamlarin
= garpimin

¢
Bu o aki kareye hangi rakam yazilmalidir?
« L C) 4 D) 2
Ia‘" ,f’ \ Olugan yarnim silindirler
! \' sekildeki gibi iist iiste
konuldugunda ort

ay
citkan yeni se
toplam yiizey alan
—_— em? olur? (r = J@lniz'
ARI
A) 288 B) 368 400

Sekil | ‘- Sekil 1l

esittir.

Silindir bigimindeki es iki odun pargasindan, Sekil
I'deki dikey olarak ortasindan, Sekil Il'deki yatay olarak
ortasindan diiz bir sekilde kesiliyor.

)
%
*

3. Betill, televizyonda dizi izleyecektir. Sirasiyla;
» Dizi baglamadan 2° dakika 6nce televizyonu agar.
s 3%2 dakika dizi izler.
« Bunun sonrasinda 3° dakika daha reklam yayinlanir.

= Reklam bitince 3*2 dakika daha dizi izler ve televizyonu
kapatir.

Betiil televizyonu saat 19.00’da agtiina gore, kagta
kapatmigtir?

A) 2015 B) 21.00 C) 21.05 D) 22.14

Diger sayfaya geciniz.
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6.

Bir terazi, Uzerine konulan cisimlerin agirliklarini belirli

bir oranda hatal tartmaktadir.

PROBLEMLER DENEMESi

Agirlik (gr) Olgiilen Deger (gr)
X 197
B 49,25
X+y+50 2955

Bu terazi ile yapilan Gg olgim tabloda verilmistir.

Buna gére, gergek agirhd 1 kg olan bir cisim bu
terazide kag gram olarak dlgiiliir?

A) 970
C) 985

B) 975
D) 990

Un (ka)

100

\%g‘

1. Aile
30
= 2. Aile
0 20 Y
A) 40 B) 25
L

I. firma: Metrekaresi 90 TL

iki ailenin aylk un
kullanimi yandaki
grafikte verilmistir. 1.
ailenin basta 100 kg,
ikinci ailenin 40 kg
unu varsa kag ay sonra
kalan unlarin farki 15
kg olur?

C) 30 D) 50

Yandaki bina tzerinde verilen

uzunluklar metre
cinsindendir ve tim
pencereler esit yapidadir.

Kis gelmeden binalarina isi

yahtimi yaptirmak isteyen

bina sakinleri 2 farkli firmayla

gérustyor. Ayni marka
yalitim malzemesi kullanan

2 farkl firmanin verdigi fiyat

teklifleri su sekildedir.

Il. firma: Metrekaresi 85 TL + 10 ay taksit

Sadece goriinen yiizlerde kapi ve pencere olduguna
ve gatiya mantolama yapilmayacagina gore,
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) ki firmanin teklifi de esit maliyetlidir.

B) Birinci firma 2.500 TL daha avantajhdir.
C) Ikinci firmanin aylik taksidi 250 TL'dir.
D) Ikinci firma 2.500 TL daha avantajlidir.

Diger sayfaya geciniz.
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PROBLEMLER DENEMESI

Bir magazada 80 TL'lik gdmleklerde 2 tir kampanya
yapilmistir. Birinci kampanyada her gomlekte %10
indirim yapilirken ikinci kampanyada 3 gomlek alana 4.
gomlek hediye olarak verilecektir.

16 gomlege ihtiyaci olan bir kisi agagidaki
esitsizliklerin hangisini olugturursa kendisi igin
dogru kampanyayi segebilir?

A) 16-72 < 12- 80 oldugundan 1. kampanyay! tercih etmeli.
B) 16- 72> 12- 80 oldugundan 2. kampanyay! tercih etmeli.
C) 16-80< 12 72 oldugundan 1. kampanyayi tercih etmeli.
D) 12- 80> 16- 88 oldugundan 2. kampanyayi tercih etmeli.

A
Asfalt Yol 100 km
Toprak Yol 50 km 100 km 100 km
Egimli Yol 100 km 75 km 100 km

Yukaridaki tabloda ayni marka ve model A, B ve
C araglarinin asfalt, toprak ve egimli yollarda aldiklari
kilometreler verilmistir. Bu araglar, kilometre basina
asfalt yolda 0,05 It, toprak yolda 0,1 It ve egimli yolda
0,2 It benzin yakmaktadir.

C aracinin yaktig1 benzin miktari, A aracindan ¢ok ve
B aracindan az olduguna gére, C araci asfalt yolda
kag kilometre yol almig olabilir?

A) 80
C) 120

B) 100
D) 140

DENEME 2

11. Nanometre; 1 metrenin
milyarda biri olan bir
olgt birimidir.
1nm=10"m

Nanometre bilgisayar
islemcisi Uretim
teknolojisinde kullanilir.

Yeni nesil igslemcilerde 14 nm ile 20 nm arasinda Uretim
teknolojisi kullaniimaktadir.

Buna gbre, asagidaki biiyiikliiklerden hangisi yeni
nesil islemci teknolojisinde kullanilamaz?

A) 16x10%m B) 18x10%m
C) 0,190 D) 2,1:40®m
0\

12. Bilgisayar ekranindaki
= goérintlyd blyltmek icin 1:2,
1:3, 1:4 oranlari vardir.

60 cm

Asagidaki goriintlilerden hangisi yandaki gorintiniin
biiyiitiilmis hallerinden biri olamaz?

Diger sayfaya geginiz.



PROBLEMLER DENEMESI DENEME 2

17. i 19. il Sansl top oyununda bir

/ | fanusun igine 0'dan 9'a
kadar numaralandiriimis
toplar atiliyor. Bu oyunda
yarismacilarin butona iki
defa basma hakki vardir.

44 a Her oyuncudan sonra toplar
4 tekrar fanusa atiliyor ve yeni
= 27 yarigmaci butona basiyor.
g
a a Yanismada her oyuncunun puani soyle
- s hesaplaniyor. Birinci diigsen top taban, ikinci diigen
. vekd top iis olacak sekilde bir iislii sayi elde ediliyor.
5 tane es dikdortgen Sekil 1'deki gibi yerlestirilirse « Ahmet ve Cevat farkli rakamlarla ayni sonuglan
yiikseklik 44 cm, Sekil 2'deki gibi yerlestirilirse ylikseklik aliyorlar.
27 cm oluyor. & ni aliyor.
Buna gbre, a.b carpimi kagtir? . degildir. ikinci topu ise taban ne
SONuUcy veriyor.
A) 35 B) 38 C) 63 D) 74

lindiginda asagidakilerden
inlikle dogrudur?

) Ahmet: 2°, Cevat: 8'
Ahmet: 43, Cevat: 34
D) Melih'e ikinci gelen say! O'dir.

18. 20. Balik¢l halinde 3 kg hamsi alinan fiyata 2 kg ¢inekop ve

3 kg cinekop fiyatina da 2 kg palamut alinabiliyor.

OB = S e S L N S S S S =

e e
2 kg hamsi, 1 kg ¢ginekop ve 1 kg palamut alan

i ] Hakan Bey 46 TL 6deme yapiyor. Buna gore, 1 kg
o4 BN B clnakon kag TUdW?

Mart Nisan Mayis Haziran | A) 12 B;I 11 C) 10 D) 9

Yukaridaki sttun grafiginde bir girketin dort aylk satig
rakamlar gosterilmistir.

Dort ayhik satis rakamlan daire grafiginde
gosterilirse Haziran ayini gosteren daire dilimi kag

derecelik agiya sahip olur?

A) 45 B) 66 C) 72 D) 90

Deneme bitti.






MATEMATIK DENEMELERI

VBEm
Wlig vy el

Yukarida verilen agacin tepesindeki yer fistigini aimak
isteyen sincap agaca tirmanmaya calisiyor. Sincap yuka-
riya dogru her ziplayisinda 1,80 m yukariya cikip 10,20
m asagiya kayiyor.

Sincap yer fistigina ulastiginda asagiya kaymadigi-
na gore kac ziplayista yer fistigina ulasabilir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

Matematik Denemeleri

Kekg
Cikolata
una go ehmet ve arkadaslari bu driinlerden
lam kag¢ adet satin almistir?
% 10 B) 12 C) 15 D) 16

01 DENEME 8. Sinif

5. Mehmet ve arkadaslarn asagida kitleleri verilen Grln
paketlerinden bir miktar satin alacaktir.

&

T

Kek Cikolata

Cips

Asagidaki tabloda bu Grtinlerin gramina gére icindeki kalori
miktar! ve satin alinan Uriinlerde bulunan toplam kalori
miktar verilmistir.

Toplam

Kalori
) Kalori (kcal)

Uriin (kcal)

10,64 12
1,44 14,4
12,25 27

Yukarida kare seklindeki iki tahta pargasi arasinda dort
tane yay bulunmaktadir. Ustteki tahta pargasina kiitlesi
15 kg olan bir cisim konuldugunda yaylann her biri V27
cm sikismaktadir.

Yaylarin sikisma miktar Ust tahta pargasina konulan cis-
min ktlesi ile orantil olarak degismektedir.

Buna gore listteki tahta parcasina kiitlesi 25 kg olan
bir cisim konuldugunda yaylardan her birinin sikig-
ma miktari kag santimetredir?

A) V54 B) Y60 C) V72 D) V75
8. Sinif

Diger Sayfaya Geginiz.



8. Sinif DENEME 01 MATEMATIK DENEMELERI

7. Bir firmanin yapti§ arastirmaya goére; A, B ve C marka | 8.
deterjani kullananlarin sayisi ve kullananlardan memnun
kalanlann ytzdeleri verilmistir.

x Fos >
Kullananlarin sayisinin dagilimi daire grafiginde, kullanip 3 - a
memnun kalanlarin ylzdesi sttun grafiginde verilmistir.
Grafik: Deterjan Kullanan Sayisi 2400 L 2500 L 2200 L
3 & x
E
2000 L 2300 L 1800 L

Yukarida alabilecekleri toplam su miktar verilen bos
kaplarin yUksekliklerinin tam ortasina birer tane mus-
luk yerlestiriimisti bos kaplarin her birine 1152 L su

ra tim musluklar agip tim mus-
r adar bekliyor.

Grafik: Deterjan Kullananlarin Memnuniyeti
Memnuniyet Ylzdesi
L

an sonra rastgele bir kabi segen
100 + pta en az 1152 L su olma olasihgi
80 -----oy 2 5
C) 3 D) &
60 B
40 | H
& B C Deterjan
A markas! kullanan 400 kisi vardir.
B markasini kullanan kisi sayis
nan kisi sayisindan 200 kj ore B
ve C markalarindan megg
lami kactir?
A) 540 B) 560
Matematik Denemeleri 4 8. Sinif

Diger Sayfaya Geginiz.



8. Sinif DENEME 01

1br
YT T T 1T T ol
A —
Dg_|
| | 4 ¥ |
1 %c|
B

Sekilde birim karelere ayrilmis koordinat sistemin-
de verilen A, B, C ve D noktalarinin koordinatlari
asagidakilerden hangisi olamaz?

A) (-4,-4) B) (4,0)

C) (8,-2) D) (-5,2)

14,

MATEMATIK DENEMELERI
Orta nokta
1. durum (I
i Orta nokta
II. durum . :

Yukarida verilen gubuklardan, I. durumdaki gubugun bir

ucundan %’i kesilip atildiginda olusan Il. durumdaki cubu-
gun orta noktasi 4 cm kayiyor.

Buna goére baslangictaki ¢cubugun uzunlugu kag
santimetredir?

A) 256  B) 128 C) 64 D) 32

L/

Grafik: Oyuncak Araba8a
Oyuncak Araba
L/

| Aylar

Yukaridaki dogrusal grafikte Ata ve Can’'in aylara gére
sahip oldugu oyuncak araba sayilari verilmistir.

Buna gére 10 ay sonra Ata’nin oyuncak araba sayi-
si, Can’in oyuncak araba sayisindan ka¢ fazla olur?

A) 5 B) 9 C) 10 D) 12

Matematik Denemeleri

15.

Bir ¢iftci, tanesini 120 TL'den aldigi karpuzlan 150 TL'den
satmaktadir. Karpuzlarin 7 tanesi satilmadan 6nce yere
duslp pargalanmistir.

Ciftci 500 liradan fazla kar ettigine goére satilan
karpuz sayisi asagidaki esitsizliklerden hangisi ile
bulunabilir?

A) 150x — 120x = 500

B) 150- (x—7)—120x > 500

C) 150-7—-120x > 150

D) 150x—120 - (x—7) > 500

8. Sinif

Diger Sayfaya Geginiz.



8. Sinif DENEME 01 MATEMATIK DENEMELERI

19. Gevre uzunlugu 90 dm olan tg¢gen geklindeki ABC yolunun K noktasinda bulunan iki karinca esit sabit hizlarla Gggen
yolun Gzerinde ters yénde hareket ediyorlar. Hareketlerinden 40 saniye sonraki karincalarin konumlari A ve D noktasidir.

A
10 dm
/ D
\ \
e \
B «—K— C B C

Karincalardan biri bu tiggen seklindeki ABC yolunun B kdsesinden ok yéninde tggen yolu takip ederek, ayni sabit hizla

20 saniye boyunca hareket ettiginde E noktasina ulagiyor.
A
0\<%

C

ABC licgeninin BC kenarina ait kenaro|
metredir?

A) 6

1[A = 4 dm olduguna gore K ile E noktalan arasi kac desi-

C) 9 D) 10

yie \\' N

Yukarida verilen ici limonata dolu silindir seklindeki siirahinin taban yarncapi 20 cm, ylksekligi 40 cm'dir. Limonata dol-

durulacak bardagin ise taban yarigapi, 10 cm ve yiksekligi 20 cm'dir. Eve gelen 9 arkadasi ve Ali'ye annesi limonata
ikram edecektir.

20.

Buna goére kac kisiye limonata yetmez?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5
SINAV BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.
Matematik Denemeleri 8 a_ 5““f

Diger Sayfaya Geginiz.



DENEME 02 MATEMATIK DENEMELERI
4. Ahlnan Yol = Hiz x Zaman olarak hesaplanir.
Hiz: Hiz: Hiz:
V242 m/dk. V27 midk. V125 m/dk.
Siire: Sire: Siire:
V8 dk. vi2 dk. V5 dk.

Yukarida bir otobiisiin iki durak arasindaki hizi ve siiresi gosterilmistir.
Buna gdre bu otobiisiin 1. duraktan 4. duraga kadar aldid yol ka¢ metredir?
A) 43 B) 69 C) 87 D) 96
5. Asagida bir sinemada gosterimde olan dort farkli filmin 16.30 gosteriminde satilan tam ve indirimli bilet sayilan verilmigtir.

Grafik: Satilan Bilet Sayilan

Bilet Sayisi
A

6. V288 km

Yukarida verilen arag A noktasindan B noktasina gitmektedir. Yolun yarisini saatte 8 km hizla, diger yarisini saatte v18
km hizla gidiyor.

Bu arag yola ¢iktiginda saat 18.30 olduguna goére yolu tamamladiginda saat kag olur?

Matematik Denemeleri

8. Sinif

Diger Sayfaya Geginiz.



8. Sinif DENEME 02 MATEMATIK DENEMELERI

9. Asagda ortasinda cam bdlge bulunan kapakli dolabin én yiiz( verilmistir.

2a cm 2acm

ulunan cam bdélgenin yuksekligi

Dolap kapaklarinin yiksekligi a cm, genigligi ise 2a cm’dir. Kapaklarin orta:
b cm, genisligi ise 4b cm’dir.

Buna gére dolaba kargidan bakildiginda cam bdlge diginda kalan?
gisi ile ifade edilebilir?

eyinin alani agagidakilerden han-

A) 4. (a%+Db?)
C) 4-(a-b) - (a+b)

\/
\
10. Asagida verilen G¢ kutunu @ bazi ifadeler yazihyor.
A N
" a 1
1. kutu 2. kutu 3. kutu

1. kutunun igerisinde 5 pul, 2 ve 3. kutularin igerisinde toplam 13 pul bulunmaktadir. Matematik 6gretmeni 6grencile-
rinden kutularda bulunan pul sayisi ile kutularin Gzerinde yazan ifadeleri carparak her kutu igin bulduklar senuclar
toplamasini istiyor. Daha sonra 6gretmen, 6grencilerin bulduklarn sonucun a cinsinden tam kare bir ifadeye esit olmasi
icin kutularin igerisine istedikleri adetlerde pul atmalarini istiyor.

Mehmet tam kare bir ifadeyi 1. kutuya en az sayida pul atarak dogru bir sekilde bulduguna gére 2 ve 3. kutulara
toplam en az ka¢ pul atmigtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

Matematik Denemeleri 12 a. 5“‘"
Diger Sayfaya Geginiz.




MATEMATIK DENEMELERI 02 DENEME 8. Sinif
11. Yasemin, bir kenar uzunlugu x birim olan kare seklindeki kagit parcasina sirasiyla asagidaki islemleri uyguluyor.

+ Kagit parcasini kesik cizgilerin oldugu yerden Sekil-1'deki gibi ok yéniinde ortadan ikiye katliyor.

+ Olusan sekli kesik cizgilerin oldugu yerden Sekil-2'deki gibi ok yéninde ortadan ikiye katliyor.

- Son durumda Sekil-3'teki gibi bir kenar uzunlugu v2 y birim olan iki karesel bélgeyi keserek cikariyor.
X br

x br

Sekil-1

Buna gore katlanan kagit parcasi acildiginda bir yiiziiniin al insinden gdsteren cebirsel ifade

asagidakilerden hangisidir?
A) (x-2y) - (x+2y) — dy) - (x + 4y)
O) (x-2V2y)- (x+2/2y) — 3V (x + 4V2y)

12. Grafik: Benzin Miktarinin Zamana
Gore Degisimi
Benzin Miktar (L)
A
300
i
20 » Zaman (saat)
Yukarida birim karelere ayriimig koordinat sistemin- Yukandaki grafikte bir otobiisteki benzin miktarinin

de A noktasimin koordinatlar (3, 4) olduguna gore B

noktasinin koordinatlar toplami kactir? . i .
Buna gore 4. saatin sonunda depoda ka¢ L benzin
A) 0 B) -1 C) -2 D) -3 kalr?

A) 255 B) 240 C) 225 D) 210

zamana bagh degisimi verilmistir.

Matematik Denemeler 13 8. Sinif

Diger Sayfaya Geginiz.



18.

20.

MATEMATIK DENEMELERI

(4x + 14) cm

iki havlu camasir ipine yukaridaki gibi asilmistir. | numarali
haviunun alt kisminin yere uzakligi 90 cm, Il numarali hav-
lunun alt kisminin yere uzakhidi (4x + 14) cm’dir. I. haviu-
nun alt kisminin yere uzakhigi Il. haviunun alt kisminin yere
uzakhigindan daha azdir.

Buna gdre x’in alabilecegi en kiigiik tam sayi degeri
kactir?
A) 18

B) 19 C) 20

D) 21

—

0,5¢cm

Yukarida verilen her iki tarafinda 0,5 cm’li
konuluyor.

A

DENEME

30 cm

Yukarida verilen silindir modelindeki salam alti es par-
caya ayrihyor. Bu parcalardan her biri kalinhigi ayni ola-
cak sekilde 10 es dilime ayriliyor.

Buna gore bir dilimin hacmi ka¢ santimetrekiiptiir?
(m=3alimz.)

A) 192  B) 9 C) 48 D) 36

*

2cm

-
0,5cm

2 cm kalinhginda 10 cm’lik es cetveller asagidaki gibi Ust Uste

Buna gére en alttaki cetvelin sol alt kdsesinde bulunan A noktasi ile en Ustteki cetvelin sag list késesinde bulu-
nan B noktasi arasindaki en kisa mesafe ka¢ santimetredir?

A) 2/58 B) 2v59

C) 67

D) 3v29

SINAV BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.

Matematik Denemeleri
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1. Deneme

LGS MATEMATIK

Liderler Karmasi

5. Asagida iki raftan olusan bir kitaplik gosterilmistir.
Esit kalinuktaki kitaplar raflara gorseldeki gibi yer-
lestirildiginde kitapLigin birinci rafinda 243 cm, ikinci
rafinda ise 32+/3 cm bosluk kalmistir.

Buna gore, kitapligin her iki rafim da tamamen dol-
durmak icin esit kalinlktaki kitaplardan kag tane
daha gereklidir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15

~&

6. Asadida alanlari 8 cm? o eklindeki kartlarin

her birine bir kokll ifade yazilmistir. Bu kartlardan
Uzerinde yazili olan koklu ifadenin degeri 15 ile 20
sayilan arasinda olanlar secilmistir. Segilen bu kart-
lar birlestirilerek bir dikdértgen olusturulmustur.

Buna gore, bu kare kartonlar kullanilarak olusturu-
lan dikddrtgenin ¢evresi en az kag¢ santimetredir?

A) 2642 B) 282 C) 322 D) 36v2

V20 ¢

=]

0 E
o
%]
o7
: =
: v
Cuma

7. Aylinin bes gun boyunca ¢ozdugu soru sayilariyla

ilgili asadidaki bilgiler verilmistir.

* Sadece hafta ici glinlerde soru ¢cozmustur.
* Pazartesi giini ¢dzdiiga soru sayisi en fazladr.

+ Cuma guni persembe guniinden daha fazla soru
¢cOzmustar.

* Bes glinde ¢tzdlgl sorularin ortalamasi 96°dir.
« En az iki gun esit sayida soru ¢ozmustr.

Buna gdre, Aylin’in bes giin boyunca ¢ozdiigu
soru sayilarinin degisimini gdsteren situn grafigi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)  4Soru Sayisi

120

80 H

Gunler

Pazartesi
Persembe

120

100|

80
F oS Giinler
N [l
a &4&

Ginler

‘P = ® O @©
o T 0 O E
FPEES
N WWU
o T o
o (S

vav
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LGS MATEMATIK

Liderler Karmasi

1. Deneme

8. Asagidaki birinci daire grafiginde Seyma’nin sayisal
ve sozel ders kitaplarimin dagilimi, ikinci daire gra-
figinde ise Esil'in sayisal ve sozel ders kitaplarinin
dagilimi verilmistir. Seyma’nin sayisal ve sozel kitap-
larinin toplam sayisi, Esil'in sayisal ve sozel kitapla-
rinin toplam sayisinin yarisi kadardir.

Esilin sozel kitaplarinin sayisi, Seyma’nin sozel ki-
taplarinin sayisindan 4 fazladr.

Buna gére, Seyma ve Esil'in kitaplarinin toplam
sayisi kactir?

A) 72 B) 76 C) 78 D) 80

9. Asagida kenar uzunluklarn cm cinsinden verilen dik-
dortgen seklindeki hedef tahtasi 5 ayn dikdortgene
ayrilmistir. Uc dikd&rtgenin alanlari iclerine yazilmis-
tir.

425cm?

50cm

17
10

19

7 8
s B) 3 o) B

D)

10. Asagida farkl renkler ile gosterilen birbirine biti-
sik kare seklinde 3 bahce gosterilmistir. Bahgelerin
alanlar iclerine yazilmistir.

Bir tavsan kirmizi ¢izgi ile gosterilen cizginin herhan-
gi bir yerinde durarak bir cukur kazmistir.

Buna gore, tavsanin kazdigi cukurun mavi renk ile
gosterilen bahcenin kenarlan iizerinde olma ola-
siigr kactir?

A)% B gL

4 | LGS LIDERLER KARMASI / MATEMATIK PROBLEMLERI



LGS MATEMATIK

Liderler Karmasi

1. Deneme

15. Asadidaki koordinat dizleminde Serpilin mahalle-
sinde bulunan dort okul gosterilmistir. Serpil gidece-
gi okulun koordinat dizleminde bulundugu noktanin
y — 2x + 1 = 0 dogrusu izerinde bulunmasini iste-
mektedir.

B o!<ulu?.
Buna gdore, Serpil’in gidecegi okul asagidakilerden
hangisi olamaz?
A) B okulu 8) A okulu

C) D okulu D) C okulu

16. Asadidaki tabloda bir spor salon
gerekli kayit ticreti ve salona
giris (icreti gosterilmistir 4

Kayit Ucreti| Her bir dglenecek icret

600 TL

Mert ve Ali bu spor salonuna kayit yaptiran iki arka-
dastir. Mert spor salonuna bir ay boyunca 8 kez, Ali
ise 11 kez gitmistir.

Buna gére, spor salonuna kag¢ kez gidildiginde (x),
kac TL 6denecedgini (y) gésteren dogrusal denklem
ile Mert ve Al'nin bir ayda salona &dedigi toplam
ucret asagidakilerden hangisidir?

Denklem Odenen Ucret
A) y = 600 + 30x 1170
B) y = 600 + 30x 1770
E) y = 30x + 300 870
D) y = 30x + 300 1170

3

17. Asadida farkl iki su deposunda bulunan su miktari-
nin zamana bagli degisimi gosterilmistir.

"~ \
480

Zaman (saat)
4 6

Sabah saat 09.00’
820L, 2. depod.

Buna gbre,

miktarlariésit
A)

a 1. depoda bulunan su miktari
an su miktarr 780L dir.

iki depoda bulunan su

C) 17.00 D) 18.00

Bir seker kutusunda bulunan sekerlerin sayist ile ilgi-
li olarak 50 2 bilinmektedir. Bu ifade kutudaki seker
sayisinin 50’'den 2 fazla veya 2 eksik olabilecegini
belirtmektedir. Asli 6gretmen okulunda bulunan 25
siniftaki dgrencilere her ddrenciye 5 seker olacak
sekilde seker daditmak istemektedir. 25 sinifin her
birinde 20'ser 6gdrenci bulunmaktadir.

Buna gére, Asli Ogretmen en az kag¢ kutu seker
alirsa sekerleri tiim ogrencilere istedigi bicimde
kesinlikle dagitabilir?

A) 50 B) 51 C) 52 D) 53

6 | LGS LIDERLER KARMASI / MATEMATIK PROBLEMLERI



LGS MATEMATIK

Liderler Karmasi z'Deneme
2. DENEME
1. Asagida bir magazada satilan iki driine ait fiyat bil-
gisi verilmistir. 45 dm

* Bu magazadan bir ay boyunca yapilan oyunc
bebek ve yapboz aligverislerinin tamami ayni¢Za-
manda hediye paketi yapilmistir.

« Bir ay boyunca bu Urinlerden hediye pakéfleri
ile birlikte elde edilen gelirler esit ve
6000 TL'den fazladir.

« Hediye paketlerinin maliyeti 4,

Buna gore magaza hed'ye aki
kac TL kar elde etmistir

A) 468 B) 462 6 D) 450

212

dm

Yukaridaki sekilde dikdortgen bicimindeki duvar, dik-
dértgen biciminde birbirine es tuglalar kullanilarak
olusturulmustur.

¢

u ozdes tuglalar kullanilarak yandaki yapi olustu-
rulmustur.

Buna gdre olusturulan bu yapinin dm? cinsinden
alani asagidakilerden hangisine esittir?

A) 222 B) 4% C) 88 D) 228

8 | LGS LIDERLER KARMASI / MATEMATIK PROBLEMLER|
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LGS MATEMATIK

Liderler Karmasi 2'Deneme
5. Asagida bir kirtasiyede satilan dort farkli cesit kalem 6. Kenar uzunluklan a, b ve c olan dikdortgenler priz-
gosterilmistir. Her bir kalemin fiyati solunda bulunan masinin hacmi a.b.c'dir.
!(g[emf:ler_m 5 'I_'L Qaha fazladir. Bu. kirtasiyede satilan Asagida kenar uzunluklari (5x + 2) cm ve (2x + 4) cm
iki cesit silginin fiyatlar arasinda ise 3 TL fark vardir. olan dikdértgen seklindeki kartonun dért kdsesinden

bir kenarimin uzunlugu (x — 1) cm olan kare seklin-
de parcalar cikarilmistir. Kalan parca uygun bicimde
katlanarak sekil I'deki dikddrtgenler prizmasi bigi-
mindeki kapaksiz kutu elde edilmistir.

\ (5x + 2) cm

Bilge arkadasina hediye etmek icin bu kirtasiyeden
bir kalem ve bir silgi almak istemektedir. Bir hesap
yaptiginda bu kirtasiyeden alacadi bir kalem ve bir
silgi icin en fazla 38 TL dédeyecedini gormistir. Bil-
ge’nin 30 TL'si vardir.

(2x + 4) cm

Buna gore, Bilge’nin bu kirtasiyeden rastgele sece-
cegi bir kalem ve silgiye parasinin yetme olasiligi
kactir?

T S
Sekil Il
Buna gore, asagidakilerden hangisi Sekil I'de olus-
turulan dikddrtgenler prizmasi bigimindeki kutunun
cm? cinsinden hacmini veren cebirsel ifadedir?
* A)3x2+x—4 B) 9x2+3x — 12
L J

C)12x2 + 3x + 4 D) 18x2 + 6x — 24

10 | LGS LIDERLER KARMASI / MATEMATIK PROBLEMLERI "'



LGS MATEMATIK

Liderler Karmasi

2. Deneme

10. Asadida genislikleri esit yUkseklikleri farkl iki kapi
gosterilmistir.

« |. kapinin on yuza kare biciminde olup alan
(9%2 + 60x + 100) dm? dir.

¢ |I. kapinin on yuzu dikdortgen seklinde olup alani |I.
kapidan (9x% — 100) dm? daha azdir.

* Yiiksekligi (4x + 4) dm olan sekildeki dolap dik gla-
rak . kapidan gecebilmekte fakat . kapidangge
memektedir,

Buna gore, dolabin yiiksekliginin dm

alabilecegi kag farkli tam say1 deg r
A) 1 B) 2 D) 4
L )
L J

11. Asadida kenar uzunluklan cm cinsinden bir dogal
sayiya esit olan ABCD dikdortgeni gosterilmistir. Bu
dikdortgenin uzun kenarinin uzunlugu, kisa kenarinin
uzunlugunun 3 katina esittir. Dikdortgenin kisa kenari
boyunca uzanan kirmizi ¢izginin uzunlugu 13 cm'ye

esittir.

D C

A B
Buna gére, eninin ¢evresinin santi-
metre ci emialabilecedi en biiyiik deger kactir?

C) 86 D) 56

12. Asadida KLM Uggeni bicimindeki parkurun kenarlan
tzerindeki P, R ve S noktalari bulunduklari kenarla-
rin orta noktalaridir.

P, R ve S noktalarinda bulunan uc¢ sporcu sirasiyla
dakikada 72 m, 88 m ve 55 m hizlarla parkurun kose
noktalarina dogru ok yonunde yurimeye baslamistir.
P noktasinda bulunan sporcunun M noktasina gel-
mesi 4 dakika, R nok-tasinda bulunan sporcunun L
noktasina gelmesi 3 dakika ve S noktasinda bulunan
sporcunun K noktasina gelmesi 5 dakika surmustar.

Buna gére K, L ve M agilan arasindaki iliski asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (D) > s(K) > s(M)

C) s(K) > s(M) > s(0)

o~

8) s(M) > s(K) > s(1)

S

D) s() > s(M) > s(K)

12 | LGS LIDERLER KARMASI / MATEMATIK PROBLEMLERI
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2. Deneme

LGS MATEMATIK

Liderler Karmasi

13,

160 m

Yukarida birbirine dik yollardan olusan asfaltla do-
senmis bir yol ile ¢cimenli bir yol gosterilmistir. Emre
M noktasindan K noktasina asfalt yollar lzerinden,
Beyza ise L noktasina ugramak kosuluyla cimenli
yoldan gitmistir.

Buna goére K noktasina ulastiklarinda Emre, Bey-
za'dan ka¢ metre fazla yiriamistiir?

A) 140 B) 130 ) 120

C
.0

icimde asadiya dogru kaydirilarak Sekil Il olusturul-
LY L
Buna gore, olusan yeni seklin ¢evresi ka¢ santi-
metredir?

14. K L

=]

M
Sekil - |

Benzerlik oranlarn % olan KLMN dikdortgeni ile

TPRS dikdortgeni kisa kenarlari cakisacak bicimde
Sekil I'deki gibi birlestirildiginde seklin ¢evresi 72 cm
olmustur. KLMN dikdértgeninin uzun kenari, kisa ke-
narin 2 katidir.

K

A) 78 B) 82 C) 84 D) 86

vaAv
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2. Deneme

LGS MATEMATIK

Liderler Karmasi

18. Asadida bir kodlama programindaki bazi semboller
ve ifade ettikleri anlamlar verilmistir.

2 birim yukar, 3 birim saga git.

(a, b) noktasinin x eksenine gére
yansimasini al.

3 birim asad, 5 birim sola git.
(a, b) noktasinin y eksenine gdre
yansimasini al.

Ornedin bu programda A(-2, 3) noktasina sirasiyla

elde edilir.

Buna gore, B(-3, 4) noktasina sirasiyla

. ’ ‘ islemleri uygulanirsa.e

edilen B' noktasinin kocwlinatla gl rden
hangisidir? &
A)(=3,-4) B)(-8,- -8 DI -7)

AK B
‘ ‘ islemleri uygulanirsa (-1, 5) nol%%

19. Asadida ayrit uzunluklan verilen dikdortgenler priz-
mas! bicimdeki kutuya ayrit uzunlugu verilen kip
seklindeki sekerler kutunun %80'i dolu olacak bigcim-
de vyerlestirilerek satisa sunulmustur.

20 cm

2cm

12 cm

24 cm
Glnlik 8 adet kiip seker tiketen Mete Bey bu kutu-

lardan 2 adet satip_almstir.

Buna gore,

de tiikefir

aldig kiip sekerleri kag gun-

C) 126 D) 118

20. Asagida yarim silindir seklindeki bir cadir gosteril-
mistir.

y g
[ 1]

A C
B

Verilen ¢adirda |[AB| = 180 cm, |CB| = 120 cm’dir.
Cadir kapatan naylon malzeme eskidigi icin m? si
150 TL olan yeni bir naylon kullanilarak cadir yeni-
den yapilacaktir. Cadirin zeminle temas eden kismi
hari¢ biitiin ylzeyleri naylon malzeme ile kaplana-
caktir.

Buna gore bu islem igin ka¢ TL gereklidir? (x = 3
aliniz.)

A) 648 B) 972 C) 1134 D) 1284

vaAv
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( MATEMATIK

4. Asagidaki sayi kartlarinin 6n ve arka yuzinde ayni 6.

sayilar vardir.

Kartlarin bir ylizi sari, diger yizU ise beyazdir.

E—
1'den 250'ye (1 ve 250 dahil) kadar ardisik birer

sayinin yazili oldugu 250 kart, sar ylzleri Ustte
olacak sekilde bir masanin ustline yerlestiriliyor.

s

Kartlardan Gzerindeki sayi 3'lin bir tam say kuv-
veti olanlar ters cevriliyor. Daha sonra kartlardan
tzerindeki sayi 9'un bir tam say| kuvveti olanlar
ters gevriliyor.

Buna gore, son durumda kartlardan kag tanesi-
nin ust yiizii san renklidir?

A)240  B)243  C)245  D)247

5. Bir bilim insani bir deney tlpiindeki bakteri sa
ni belirlemek icin farkli zamanlarda dért 0
yapmistir. Asadidaki gizgi grafigindg
de elde edilen bakteri sayilar ve

Grafik: Olgiimlere Gﬁg Bakte
Bakteri Sayisi (Adet)

0,12.10"
0,9-10*
180.10°% -
1,5.10" 1~
: Olglim
1 2. 3 Numarasi

Buna gére, x ve y tam sayilarinin toplami en
fazla kactir?

A) 14 B)15 C) 16 D) 17

PROBLEMLER

Deneme 1 w

Ug tane kiip seklindeki koli birer késeleri cakisa-
cak sekilde asagidaki gibi Ust Uste konulmustur.
Kolilerin kdselerinde isaretlenen noktalarin birbir-
lerine gdre uzakliklarinin metre cinsinden 10'un
tam sayi kuvvetleri kullanilarak ¢dzimlenmis hali
tabloda verilmistir.

Oktalar Arasi Uzakliklar

2:10°+4:107" +3-1072
3:10°+8-107"+2-1072
4-10°+3-10"'+5-107?

Buna gore, B ile C noktalan arasi uzakhk kag
metredir?

A)175 B)18 C)1,85 D)1,9

www.krakademi.com 3
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MATEMATIK

PROBLEMLER

Deneme 1 w

Asagida verilen 1. cetvelin her bir aralidi v2 cm, 2. cetvelin her bir araligi ¥'3 cm ve 3. cetvelin her bir araligi
/5 cm'dir. Bu cetveller ile kenar uzunluklari birer tam sayl olan gubuklar asagidaki gibi élcUimustar.

J2om I /3em

1 2 3 4 5 6

1. Cetvel

0

2. Cetvel

g, N
T 2 8 % o5 BO 1 2 & & & B

J5cm

| |
3. Cetvel

Yesil ile sari cubuk ve mavi ile sari gubuk ug uca eklenerek agagidaki gérseller olusturuluyor.
[ [ IS

Yesil ile sari gubugun uzunluklan toplami tek dogal sayi olduguna gore, mavi ile sari cubugun uzunluk-

lari toplami ka¢ santimetredir?

A) 10 B) 11

Asagida 6n ylzl mavi, arka ylzl pembe ol&p
dortgen bigiminde bir karton verilmis

Bu kartonun 23 cm'lik Kismi sekildeki gibi ke-
narlari ¢gakisacak sekilde katlanmigtir. Karton kat-
landiginda kartonun gériinen kisminin alani bas-
langigtaki gériinen kisminin alanina gére 36 cm?
azalmistir.

Son durumdaki mavi dikdértgenin alami 100
cm? den biiyiik bir tam kare dogal sayi oldugu-
na gore, baslangi¢taki kartonun ¢evre uzunlu-
du en az kag santimetredir?

A) 5273 B) 363

C)28/3 D) 20/3

A

&

Taban yarigapi r yiiksekligi h olan dik dairesel silin-
dirin hacmi sr?h formiilii ile bulunur.

i Musluk Musluk “#~
Wy

Taban yarigap! = 5cm Taban yarigapi = 10cm

Yiikseklikleri ayni olan bu iki kovaya 12000 cm?

su doldurulduguna gére, kovalarda bulunan su
ylikseklikleri fark: (x) kag santimetredir? (7 = 3
aliniz.)

A) 80 B) 100 C)120 D) 140

www.krakademi.com
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( MATEMATIK PROBLEMLER Diigiing 1 w

12. Asagida aynit uzunluklarindan biri verilen dikdortgenler prizmasi seklindeki u¢ kutusundan yeterli sayida veril-
mistir.

Bu ug kutular aralarinda bosluk kalmadan sirasiyla 6nce ikisi lst lste yatay, sonra biri dikey olacak ve oriintl
olusturacak sekilde [KL] boyunca yerlestiriliyor. K ve L noktalari ug kutularinin birer késesi ile gakisiktir. Dikey ve
yatay olarak yerlestirilen ug kutular arasindaki ylikseklik farki ise 6 cm olarak olgllmustdr.

Bu ériintiide 2x + 6 tane u¢ kutusu yatay 1gina gére, [KL]'nin uzunlugunu cm cinsinden
veren cebirsel ifade agagidakilerden h i

A) 6« (x+ 1) B)6-(x* )3 (x%+9) D) 3-(x%+4x+3)

13. Asagida verilen yazig
luklarina orantil bir bl

14. Asagida d, ve d, dogrulari, dogru denklemleri ile
birlikte verilmistir.

di:x-6=0

dyy+9=0
d; ve d, dogrularinin kesistigi noktadan gegen bir
d; dogrusu ciziliyor.

QOrjinal resim

6 cm

14 cm
Buna gore, d; dogrusunun denklemi asagida-

Buna goére, biyiitiilmiis resmin 6n yiiziiniin 5 L =
kilerden hangisi olabilir?

alani kag santimetrekare olabilir?
A) 4x+y-15=0
B) 2x-y=9
C)x+3y-21=0
D) 3x—-2y=1

A)168  B)252  C)504 D) 525

www.krakademi.com 6 Diger sayfaya geginiz. vs




( MATEMATIK

18. Asagida Ustten goriinimi verilen dikdortgen sek-
lindeki masaya uzunlugu (2x — 4) cm ve (x + 10)
cm olan cetveller aralarinda bosgluk kalmadan dizi-
liyor.

(2x—4) cm

e
(x+10) cm

Cetveller masanin baslangicindan itibaren di-
zilmeye basladigina gore x’in alabilecegi en
biiyiik tam say1 degeri icin masanin uzun kena-
r kag santimetredir?

A)462  B)468  C)471 D) 473

19. Asadida Sekil 1'de vé
kirmizi olan dikdortge
2'deki gibi kisa kenarina paralel olacak bigimde

katlaniyor.
87 cm (2x—4)cm  (6x+5) cm
-
X cm
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore, Sekil 2'deki kirmizi renkli bélgenin
alani ka¢ santimetrekaredir?

A)108  B)126  C)132  D)144

PROBLEMLER

Deneme 1 w

20. Asadidaki daire grafiginde, 2021 yilinda bir maga-
zada satilan A, B, C, D ve E Urlnlerinin tlrlerine
gbre dagihmi verilmistir.

Grafik: Satilan Urtinlerin Tiirlerine
Gére Dagilimi

SiitufP gra magdazada 2022 yilinda
inle 021 yilina gore degisimi gosteril-

k: Satilan Uriinlerin Yillara Gére Dedisimi
(Adet)

401
I C D g
A B E Urtinler

Bu magazada 2022 yilinda satilan C ve D uriin-
lerinin toplam sayisi 2055 olduguna gére, 2021
yilinda kag tane A iiriinii satilmigtir?

A)2100  B)2200 C)2300  D)2400

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ..

www.krakademi.com
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( MATEMATIK

3. Asagida on ylzleri sarl ve mavi, arka ylizleri ise
beyaz renk olan dikddrtgen seklinde iki karton ve-
rilmistir. Sari kartonun kenar uzunluklar 90 cm ve
45 cm’dir. Mavi kartonun kenar uzunluklari ise 120
cm ve 60 cm’dir. Bu kartonlarin her ikisinin de tam
ortasinda 10 cm genigliginde dikdortgen seklinde
bir stisleme deseni vardir.

90 cm

45 cm

60 cm

10 cm

Daha sonra ayrilan
goriinecek sekilde te
zilmistir.

Buna gore, bu 6zdes kartlardan rastgele segi-
len bir kartin 6n yiiziinde siisleme deseninden
bir parganin bulunma olasiligr kagtir?

13 7 26 21
AN Bls  O% Dy

PROBLEMLER

4,

Deneme 2 w

Bilgi: Elektronik cihazlar yardimiyla canli bir bél-
gede bulunan hiicre sayilan tespit edilebilmekte-
dir. Bu islem glnimizde birgok alanda kullanil-
maktadir.

Asagida bir canli bélge igerisinde bulunan A, B ve
C hicre sayilari 10'un farkh tam sayi kuvvetleri
kullanilarak verilmistir.

0,0037 - 10°
x+10Y
290 - 104

sayisinin A sayisindan kuigik,
llpoldugu gordlmustar.

D)9

Yari ¢api r olan dik dairesel silindirin yanal alani
2 nrh formiilii ile bulunur.

Asagida dik dairesel silindir gseklindeki mavi ve kir-
mizi boyali rulolarla bir duvar boyanmak isteniyor.

60 cm 40 cm Duvar _60cm

40 cm

Mavi rulo ile 2 tam tur atarak boyanan alan, kirmi-
zi rulo ile 1 tam tur atarak boyanan alana esittir.

Mavi rulonun taban yarigapt 6 cm olduguna
gore, kirmizi rulonun taban yarigapi kag santi-
metredir? (n= 3 aliniz)

A) 4 B)8 C) 10 D)12

www.krakademi.com
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( MATEMATIK PROBLEMLER Derising 2 w

8. Bir kagidin tzerine 15 es bélmeden olusan dikdértgen bir tablo cizilmis ve her bir bélmesine birer sayi yazilmis-
tir. Bu k&gidin bir kisminin yirtildiktan sonraki kalan pargasi asagdida verilmistir. Bu kagidin baslangictaki duru-
munda bdlmelere yazilan sayilarin, sayi kiimelerine gére dadilimi ise daire grafiginde gdsterilmistir.

— Grafik: Tabloda Yazan Sayilarin Sayi
_ _ & |~ . Kiimelerine Gére Dagilimi

/3 [ v25 | 37 3 :

= : Rasyonel

T ' Sayilar
V0,81 | v289 | 2/32 |/ :
== Yirtilan i

T 16 f kisim ' lrrasyonel

: Sayilar

Buna gére, kagidin yirtilan kismindaki tabloda yazan irrasyonel sayi adedinin rasyonel sayi adedine
orani asagidakilerden hangisidir?

1 1 1
A)1 B) — =
) )3 C)3 # 3
9. Birondalik gbsterimin, basamak deg eklinde yaziimasina ondalik gésterimin ¢éziimlenmesi denir.
Ondalik gbsterim ¢dziimleme 0’ m say! kuvvetleri soldan saga dogru azalarak devam etmektedir.

e kap ile bir tane de bos kap verilmistir. Kaplarin icinde bulunan su

Asagida iginde bir milgar su b
i enmis sekli kaplarin altina yaziimistir.

miktarlarinin litre ci

2.10°+5.107" +4.1072 1.10%+4.107"+3.1072 3-10°+4.10%+5.107° Bog
Uc kapta bulunan su miktarlari, bu (ic kap arasinda su aktarimi yapilarak esitlenecek ve geriye kalan fazla su ise
bos olan kaba ddékiilecektir.

Bu iglem tamamlandiginda ilk ii¢ kabin her birinde bulunan su miktarinin litre cinsinden degeri bir tam
saylya esit olduguna gore 4. kapta en az kag It su vardir?

A) 1,015 B) 1,042 C)1,15 D) 1,42

www.krakademi.com 12 Diger sayfaya geginiz. vs




MATEMATIK

-

10. Bir aynitinin uzunlugu 8 cm olan 6zdes dort kip

ayni hizada olacak sekilde belirli bir kurala gére
rafa agadidaki gibi yerlestirilebilmektedir.

o

Yerlestirme kurali ise ardisik iki kiip aras| mesafe-

Xxcm

nin cm cinsinden rafin uzunlugunun 1'den ve birbi-
rinden farkh bir pozitif tam sayi garpani olmasidir.

ilk ve son siradaki kiip ile rafin kenarlari arasin-
da bosluk olmadigina gore, rafin uzunlugu (x)
asagidakilerden hangisi olamaz?

A)75 B) 60 C)56 D) 54

11. Her birinin ¢evre uzunlugu 20x + 16 cm o
des kare kartonun belirli kisimlar gt
rilarak asagidaki dikdértgen se @ ]
Ust Uste gelen bdlgenin @n ylizi i
yanmistir.

Seklin cevresi (28x + 18) cm olduguna gore,
mavi renge boyali bélgenin alanini cm? cinsin-
den veren cebirsel ifade asagidakilerden han-
gisidir?

A) 10x% + 38x + 24
C)5x2+19x + 12

B) 5x% + 16x + 12
D) 10x> + 30x + 24

PROBLEMLER

Deneme 2 w

12. Yarigap uzunlugu r olan dairenin gevresi 2ur for-
miilti ile bulunur.
Asagida verilen dik dairesel silindir seklindeki lg¢
konserve rafa aralarinda bosluk kalmadan yerles-
tirildiginde kiguk konserve rafa sigmiyor.

Buylk
Konserve

Konserve

B T

B) 66 C)72 D) 78

13. Yarigap uzunlugu r olan dik dairesel silindirin hac-
mi rh formiilii ile bulunur.

Asagida tstten gorintmii verilen dik dairesel silin-
dir seklindeki pasta 8 es pargaya dilimlenmistir.

Hacim : 72 cm?®

Her bir dilimin hacmi 72 cm® ve pastanin taban
capi1 V128 cm olduguna gore, pastanin yiiksek-
ligi kag santimetredir? (n= 3 aliniz.)

A) 4 B) 5

C)6 D)7

www.krakademi.com
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( MATEMATIK

17. Asagidaki dik koordinat siteminde d; dogrusu gés-
terilmistir.

Buna gore, d; dogrusunun dogru denklemi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)5x + By — 120 = 0 B) 3y — 4x — 36 = 0

) —mm ]

— D)-7x -8y =56
5 . ) y

18. Bir kenar uzunlugu a olan karenin kégegen uzun-
lugu av2'dir.
Asadida ic ice gegmis iki kare ve bu karelerin o

noktasinda bulunan A noktasi verilmigtir.

i¢ kisimdaki karenin alah
karenin alani 128 cm?dir.

dis kisimdaki

Verilen bélgeye rastgele atilan bir ok sari renkli
boélgeye isabet ettigine gére, okun A noktasina
uzakhgini veren esitsizligin sayi dogrusu lize-
rinde gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A) =

P
:

2 8
B]< g P

4 16
© <3 812
D) < >

442 8

PROBLEMLER

Deneme 2 w

19. Asagida dikdortgen bigiminde iki adet tablo veril-
mistir.

21cm

ABCD ~ EFGH olmak (izere, iki tablonun benzer-

lik orani i’dir.
12
EFGH dikdortg n alan 1344 cm? olduguna
gore, ABCD dikdortgenlerinin gevre-
leri topl@m dir?
A)1 C) 242 D) 266
sa i stitun grafiginde bir spor magazasinda

nan toplarin sayica dagilimi verilmistir.

Grafik: Top Sayilarinin Dagilimi

Sayi (Adet)
IXF2 -
36 - mmeeeeeeeeeeseeeeaaa
xeor I I
Futbol Basketbol Voleybol ~ 0P TUrier
topu topu topu

Grafikte verilen toplar arasindan rastgele segi-
2

len bir topun voleybol topu olma olasihg: -

olduguna gore, spor magazasinda bulunan fut-

bol topu sayisi kactir?

A) 54 B) 56 C) 62 D) 68

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.

www.krakademi.com
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Deneme

LGS PROBLEMLER

Liderler Karmasi

v

Fs
L

'y

A J

Alile D noktalan arasindaki dogrusal yolda hareket eden bir otomobilin suriiclisti bu noktalar arasindaki mesafeleri

asagidaki gibi not almistir.

T7 » A-Barasi: 2" km

*A-Carasi: 3" km

m ve n birer pozitif tam sayidir.

Verilen bilgilere gore A ile D noktalari arasindaki mesaf

A) 64 B) 76

5. Asadgida verilen deney tliplerinden A tiipln

A B
Ayni anda A kabina bir miktar seker, B kabina ise
bir miktar antibiyotik eklenmistir. A kabindaki bakteri
sayisi her bir saatin sonunda 6 katina gikarken, B

kabindaki bakteri sayisi her bir saatin sonunda ya-
riya dugmektedir.

Buna gore, seker ve antibiyotik ilave edildikten
7 saat sonra A kabindaki bakteri sayisi B kabin-
daki bakteri sayisinin kag kati olur?

A) 320 B) 323
C] 624 D) 625

asagidakilerden hangisi olabilir?
D) 91

Sol el Sag el

Bora, her iki elinin parmaklari igin gérseldeki gibi
birer tam sayi belirlemistir. Ardindan sol ve sag elin-
den birer parmagini birbirine temas ettirmistir.

Temas eden parmaklarin belirttigi sayilardan
biri taban digeri ise iis olacak sekilde elde edile-
bilecek bir iislii ifadenin degeri asagidakilerden
hangisi olamaz?

A __1 B) _1
125 27
C)1 D) 64

8. SINIF LIDERLER KARMASI / LGS MATEMATIK | 3



LGS PROBLEMLER

Liderler Karmasi

Deneme

Tam Kare ise Karekdkunu

i l
_— _—

Saylyl Yaz ———— 15 ile Carp

En Yakin
Tam Kare Sayinin ‘

Tam Kare Degil ise Karekokin
Al

Yukaridaki algoritmaya girdi olarak 9 yazildiginda ¢ikti 45, girdi olarak 15 yazild a ise ¢ikti 60 olmaktadir.

Asal garpanlarin ¢arpimi bigiminde verilen asagidaki sayilardan hangisi
bir dogal sayi olur?

ak yazilirsa ¢ikti tam kare

A) 220112 B) 36.52.7* c) 15°

N~

¢gen ve dlizglin altigen bigimindeki Gi¢ parkurdan
r1 birbirine esit ve birer kenar uzunluklari toplami 420V/2

8. Asagida birer kdseleri ortak olan diizgiin bes

e
olusan kosu yolu verilmistir. Ug park lu
m'dir.

G

o

Bir antrenman programina gére kosucular 1 numarali parkurda 1 tam tur attiktan sonra ikinci turda C noktasina

ulasinca 2 numarali parkura gegmektedir. Burada 1 tam tur atip ikinci turda F noktasindan 3 numaral parkura
gecilmektedir.

1 numaral parkurun A noktasindan ok yéniinde kosuya baglayan bir sporcu antremanini 3 numarali parkurun
ikinci turunu yaparken H késesinde sonlandirmistir.

Buna gore bu sporcu en fazla kag m kogmus olabilir?

A) 2910v2 B) 2996v/2 C) 3000v/2 D) 3060v/2

e
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LGS PROBLEMLER

Liderler Karmasi Deneme

11. ki say1 dogrusunun sifir noktasinda dik kesismesi ile koordinat sistemi olusur.

Koordinat sisteminde bir noktadan x eksenine cizilen dikme, x eksenini a noktasinda; y eksenine g¢izilen dikme, y
eksenini b noktasinda kessin. Bu durumda sirasiyla a ve b sayilarinin olusturdugu sayi ikilisine sirali ikili denir ve
(a, b) seklinde gosterilir.

Koordinat sisteminde A noktasina karsilik gelen siral ikili (a, b) ise A(a,b) seklinde gdsterilir.

Bu 4 noktadan li¢iiniin koordinatla
kilerden hangisidir?

A) (-6, -3)

ve (0, —4) olduguna gore 4. noktanin koordinati agsagida-

C) (-7, -3) D) (-8, -3)

12. Biryatimcinin A, B 13. Sekildeki karesel bdlgelerin alanlari cm? cinsinden
para miktarinin dagilim asagdidaki daire grafiginde siraslyla 108, 75, 48, 27 ve 12'dir.
verilmistir.
\/W
Karelerin koselerini birlestiren dogru pargasi kirmizi
Yatirime1 A hisse senedinden %50 kar, B hisse se- renk ile cizilmistir.
nedinin %40 zarar ve C hisse senedinden %20 kéar Kirmizi dodru pargasi iizerinden rastgele segi-
elde ederek toplamda 72 000 lira kar etmistir. len bir noktanin en kiiciik karesel bolgede olma
Yatirimcinin B hisse senedine yatirdigl para olasiig: kagtir?
miktar kag liradir? A) %18 B) %15
A) 180 000 B) 240 000 C) %10 D) %8
C) 320 000 D) 420 000

——
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LGS PROBLEMLER

Liderler Karmasi Deneme

17. Origami, Japonya Oru (katlama) ve kami (k&git) kelimelerinin birlesmesiyle meydana gelmis katlanmis kagit anla-

18.

mina gelen geleneksel kagit katlama sanatidir.

Origami temelde makas ve yapistirici kullanmadan kagidi sadece katlayarak gesitli sekiller olusturma sanatidir.

Sila bir origami kursuna gitmis ve 6gretmeni ona asagida adimlari yer alan 6devi vermistir.

hangisi vardir?

A) Aciortay B) Yikseklik

Asagidaki koordinat diizleminde merkezleri ayni olag,ve i desenler bulunan bir sekil verilmistir.

Bu sekildeki daire
diger butin sekilleri

littin desenlerin x eksenine gbre yansimasi aliniyor. Dairenin diginda kalan
ine gére yansimasi alinip daha sonra orijine gore simetrigi aliniyor.

Buna gore, olugan
A) A

i asagidakilerden hangisi olabilir?
B)

A
A |

A
"

A
A J

A
\ i

4
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LGS PROBLEMLER

Liderler Karmasi

Deneme

8° adet

1r-

v

Kenar uzunluklari 37 br ve 22 br olan dikddrtgen bicimindeki 6zd ari cakisacak ve Ust Uste gelme-

yecek sekilde gorseldeki gibi birlestirilerek dikdortgen bigimin

Buna gére bu yapinin alani kag br? dir?
A) 614 B) 216_318

2. AB iki basamakli ve CDE ii¢ basama
yidir.

Gglemin Sonucu: CD Sonucu: 720 )

Yukaridaki garpma iglemlerinin sonuglari sirasiyla
U¢ basamakli CDE ve 720 sayisidir.

CDE x 720

( islemin Sonucu: ? )

Gorseldeki garpma igleminin sonucu asagidaki
ifadelerden hangisine kesinlikle béllintr?

A) 2.3 B) 33.24.52
C) 303 D) 32237

D) 7210

3. Bir tavla zarinin yiizeylerinde 1'den 6'ya kadar ra-

kamlar bulunur ve butin karsilikl yizeylerinde bu-
lunan rakamlarin toplami birbirine esittir.

|. durum 1. durum

Bir tavla zarn art arda iki kez atildiginda her iki du-
rumda Ustten gorinimleri yukaridaki gibidir. Zarin
zemine degen ylzindeki sayl 3'Un kuvveti, gori-
nen (st ylzeyindeki sayi ise elde edilen Usli sayi-
nin kuvveti olacak bigimde her iki durum iginde birer
Usll ifade elde edilmistir.

Elde edilen lislii ifadelerin carpimi asagidakiler-
den hangisine esittir?

A) 38 B) 276
c) 911 D) 325

10 | 8. SINIF LIDERLER KARMASI / LGS MATEMATIK
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LGS PROBLEMLER

Liderler Karmasi Deneme

Super Mario Tomb Raider

D

X puan y puan Z puan

Bir oyun konsolunda yukaridaki Gi¢ oyunu oynayan Aras'in aldigi puanlar yukarida verilmistir.

L )
y 4 3
— o . _// =

Puanlarin birbirine orani yukarida verilmigtir. Aras'in aldigi pu

Aras'in Super Mario ve Hugo oyunlarindan aldign puanlan gostere
olgiileri arasindaki fark kag derece olur?

A) 45° B) 60°

aire dilimlerinin merkez agilarinin

D) 135"

Bir gosteri salonunda gergeklesen 6zel bir progra-
min tarihleri agagida verilmigtir.

Tablo: Yarigmacilarin Puag

Yarigmacilar

19 Aralik Pazartesi
20 Aralik Sall

21 Aralik Cargamba
22 Aralik Persembe
l Esra | | 4 | 23 Aralik Cuma

Cevrim igi bir oyun turnuvasindaki 5 yarismacinin
puanlari yukaridaki tabloda verilmistir.

Oyuncularnin puanlarinin dagiiminin gosterildi-

gi daire grafiginde Tarik'in puanini ifade eden Bu gosteriye birbirlerinden habersiz olarak ka-
daire diliminin merkez agisinin Glgiisii kag de- tilan Ezgi ile Sezen'in aym giin gosteriye gitme
rece olur? olasilig kagtir?
A) 48 B) 54’ A) 1 B) 2
. 5 5 5

C)64 D) 72

C)_L D)_L

10 20

e
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LGS PROBLEMLER

Deneme Liderler Karmasi

10. Asadidaki kutular bir ériintiniin ilk 13 adimini géstermektedir.

"B" ve "e" harflerinin st (ste ayni hizaya denk geldigi Gglinct durumda oriintl sonlandirilacaktir.

Oriintiiniin tamaminda kullanilan "A" harfi sayisi kagtir? (Harflerin biiyiik veya kiigiik harfle yazilmasi
farkl durumlardir.)

A)9 B)8 C)7 D)6

1.

3 g < = &5
(x+1)em (x+1) cm (x+1) cm

Yukarida verilen askilik Gzerindeki ilk ve so ki llegitle askiligin arasindaki uzaklik 2 cm'dir. Aski metalleri

arasindaki mesafeler esit olup (x + 1)

Askilikta 10 adet aski metali old C n toplam uzunlugu kag¢ cm'dir?
A)9x +6 C)10x+8 D) 10x + 14
L)
&
12. Renkleri diginda 6zd ortgen bigimindeki iki slirgiili kapak birer kenarlari gakisacak bicimde Sekil-1'de-
ki konumdadir.
(m+3n) cm (m+3n) cm (7n—2m) cm
A P a e =
(4m+n) cm
'
Y
Sekil - 1 Sekil - 2
Kapaklardan biri belirtilen ok yoniinde kaydiriimis ve Sekil- 2 'de gorildigu Uzere pembe kapadin arkasina yer-

lesmistir.
Sekil-2'de gosterilen iki kapagin iist iiste oldugu kismin én yiizeyinin alani kag cm? dir?
A) 16m?2 - n? B) (16m + n)? C)4m?2 - 4mn + n? D) -n2 - 4mn

8. SINIF LIDERLER KARMASI / LGS MATEMATIK | 13



LGS PROBLEMLER

Deneme Liderler Karmasi

16. Ozel bir is yerinde ¢alisan Koray ve Ridvan Bey, farkli zamanlarda ise basladiklari igin maaglari ayni degildir.

17.

12 Mayis 2019 tarihinde is yeri yonetimi galisanlarla bir sonraki sene igin anlasmalarini yapmaktadir. is yeri yéne-
timi calisanlarin maasina yapilacak zam oranlarini konugmak tizere Koray Bey ve Ridvan Bey'ide goriismeye ¢a-
girmistir. Bu gorismede Koray ve Ridvan Bey' e agsagidaki iki secenekten birini tercih edebilecekleri sdylenmistir.

1. Secenek: Mevcut maas lzerinden %10 zam
2. Segenek: Mevcut maasa 300 TL zam

A TL maas alan Koray Bey kendisi icin daha avantajli olan 1. segenegi, B TL maas alan Ridvan Bey ise daha
avantajli olan 2. segenedi secmistir.

Buna gore Koray ve Ridvan Bey'in ilk maaslan arasindaki iligki asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

A)A>3000>B B)A>3300>B C)A>B>3000 D)A>B> 3300

c D

Bir semtin belirli bir bdlgesindeki yol haritasi yuka-
ridaki gibidir. Yatay yollar birbirine paralel olmak

Bir arsanin etrafina 30 metre yiiksekliginde duvar Heere.

orulmustar. Duvarin dibinden su yolu gegmektedir. IABI =80 m

Duvarin Ustline dikenli bir tel cekmek isteyen arsa IAEl = ICDI = IEBI = 100 m
sahibinin kullanacagi merdivenin bir ucu duvarin en
tepesinde diger ucu ise su yolunun duvar dibinde
olmayan karsi tarafindadir.

C noktasinda bulunan bir sirtici sirasiyla, A, B ve
sonra da E noktasina gidiyor.

L . Bu siiriiciiniin aldigi yol toplam kag metredir?
Merdivenin boyu 34 metre olduguna gére su yo-

lunun eni kag metredir? A) 210 B) 205
A) 16 B) 8 C) 195 D) 190
C) 24 D) 12

OkulPedia
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PROBLEMLER DENEMESI DENEME 1

1. Asagida belirtilen semada baslangic olarak bilimsel gésterimi 3,6 - 10° olan dogal say! belirlendikten sonra istenilen oklar takip edilecektir.
Oklanin sonunda ise verilen ifadeye gore istenilen sayl sOylenirse sema dogru bir sekilde tamamlanmis olacaktir.

BASLANGIC

Verilen sayinin rakamlanmin toplami asal
sayiise 1 dedilse 2 numarall oku takip edin.

¥ X

Verilen sayinin  karesi se- Verilen sayinin karekakd tam

kiz basamakl bir say ise 3 sayi ise 5 degilse 8 numarall

dedilse 4 numaral oku takip oku takip edin.

?Edin. ‘
Verilen sayinin asal Verilen sayinin kag Verilen  say ile Verilen sayyi tam
garpanlarnin to- tane asal carpani aralannda asal olan blebilen en kigik
plamini séyleyiniz. oldugunu séyleyiniz. bir basamakll asal asal sayy soyley-
sayl sbyleyiniz. niz.

rden hangisidir?

A) 2 B) 3 L/ ) D) 10

2. Bilgi: Makaralar agirhgin fazla oldugu tarafa dogru dénerler.

Ornegin; Yandaki makara ok yéniinde (saat ydninin tersinde)

o

Asagida makaralarin donme yoni ve yi verilmigtir.

5kg

8kg v

(3x+4) kg (3y+8) kg
Buna gore x’in alabilecegi en kiiciik ta 'nin alabilecegi en biyiik tam say: degerinin farki kagtir?

A) 10 "O C)-20 D)0

3. Universitede aym evde kalan dort arkadastan aksam yemedini kimin yapacagdini belirlemek icin asadida belirtilen carki cevirip gelen sayiya gore
kimin yemek yapacag belirlenecektir.

e Asal sayi ise Aslihan yemek yapacak.
« 3'lin kat bir say! ise irem yemek yapacak.

s 5"in kati bir sayi ise Beglim yemek yapacak.

s 3tane pozitif tam sayl boleni varsa Aynur yemek yapacak.

Buna gdre cark bir kez cevrildiginde olugsacak durum ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Her birinin yemek yapma olasilig esittir.

B) Aslihan'in yemek yapma olasilig en fazladir.

C) Beglim'lin yemek yapma olasiligi ile irem'in yemek yapma olasiligindan fazladir.

D) Aynur'un yemek yapma olasihg en fazladir.

Diger sayfaya geginiz.




DENEME 1 PROBLEMLER DENEMESi

4.  Bir ecza deposunda calisan Tarik, Esat ve Serdar ayni marka ve model araclar ile ilaclar gerekli yerlere tasimaktadir.

Asagidaki grafikte ise Tarik, Esat ve Serdar’in bir giinde aldiklar yollara gére dagilimi daire grafidi ile tikettikleri toplam yakit ise siitun grafiginde
gosterilimistir.

Grafik: Aldiklan Yollar (km) Grafik: Harcanan Yakit Miktan

Yatik miktan (TL)
- ESCERCEEE S

Isim
Buna gére Esat’in bir glinde yakita harcadig: Gicret kag TL'dir?
A) 180 B) 200 C) 220 D) 240
5. Yangap uzunlugu r olan bir gemberin gevre uzunlugu 2rr'dir.
Yanda gorseli verilen traktérin ar| kerin yal uZtinlugu 64 cm olup jant aralarndaki acilarn
esit olan 8 koldan olusmaktad in yaniga@ uzunlugu 30 cm olup jant aralanndaki agilan

esit olan 6 koldan olugmakt
birer tanesi yere dik konum|

e ilerlerse on ve arka tekerlerdeki yere yakin kollarin
ere dik konuma gelir? (t=3 alimiz.)

jant kolu

Arka teker On teker
Yancap = 64 cm Yancap = 30 cm
Jant tipi = 8 kollu Jant tipi = 6 koll
B) 260 C) 250 D) 240

Sekil 1 T Sekil 2
Yukarnda gevre uzunlugu 70 cm olan es dikdortgen pargalarla olusturulmus yapilardan sekil 1°de verilenin uzunlugu 45 cm'dir.

Buna gére sekil-2 de verilen yapinin uzunlugu kag santimetredir?

A) 100 B) 95 C) 90 D) 85

Diger sayfaya geginiz.




DENEME 1 PROBLEMLER DENEMESi

10. Bilgi: is giivenlik uzmanlan %75 egime kadar olan islerde merdiven kullaniimasina giivenli, %75 ten daha fazla egjime sahip olan islerde mer-
diven kullaniimasinin ise tehlikeli oldugunu belirtmektedirler.

Bm . 5m
Sekil -1 Sekil - I

Buna gdre yukarida verilen gorsellerden hangilerinde gésterilen merdivenleri kulla

A) Yalniz | B) Yalniz Il D) I velll

Yol

11. Hareketli bir cismin aldigi yolun hareket siiresince gegen zamana olarak tanimlanir. Stirat= Farnan

Sdrati 45 m/ an bir
tadir.

tlinele girdidi andan 20 saniye sonra tiinelden tamamen gikmak-

Tr nelin uzunlugunun % 'si kadar olduguna gére trenin uzunlugu
try

® Q A) 5 B) 250 C) 300 D) 350
’O

"] o /)
12. m bir pozitif tam sayi olmak Gzere ve ifadeleri

|E|= m-10™  ve A =2m-10™ seklinde tamimlaniyor.
s /N
Ornegin= =710"ve = 27107 = 14-107 olarak hesaplarir.

[\

A) 250-10'® B) 2,5-10'® C) 250-10= D) 2,5-10"%

Buna gére

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

Diger sayfaya geginiz.




DENEME 1 PROBLEMLER DENEMESi

15. Asa@idaki gorselde birbiri icine gegebilen dértlii sehpa takimi gésterilmistir. Her bir sehpa dikdértgen seklindedir,

En kiiclk sehpanin boy uzunlugu en biylk sehpanin boy uzunlugunun yansindan 13 cm fazladir. En kiglk seh-
panin eninin uzunlugu en blylk sehpanin eninin uzunlugunun dértte birinden 20 cm fazladir.

Biiyilk sehpamin boyu, eninden 10 cm fazla ve en kiiclik sehpanin tst yiizeyinin gevre uzunlugu 136
cm olduguna gdre biiylik sehpanin (ist ylizeyinin alam en kiigiik sehpanin (ist yiizeyinin alanindan kag san-
timetrekare fazladir?

M

A) 860 B) 1240 C) 1450 D) 1750

16. Yandaki sekilde duvara sabitlenmis ve yaricapi 50 cm olan daj
hareket eden bir halat ve halatin iki ucuna bagh ol

e seklindeki bir makara ile bu makaraya bagh
erilmigtir.

Saatin dénme
yoni tersi

Yiiklerin yerden yikseklikleri 41 metre VE‘S pin duvara sabitlendigi noktasinin

yerden yikseklidi 120 metredir.

N &

™" Bina gére her iki yone déne a asagida belirtilen islemlerden hangisi uygulanirsa
yiiklerin yerden yiiksekliklerinin metre tiirinden degerleri arin al olmus olur? (z=3 aliniz.)
Déndirme Yoni Tur Sayisi

A) Saat yén( tersi 3

B) Saat yoni tersi 4

C) Saat yonu 3

D) Saat yéni

\
L/

17. Asa@idaki situn grafiginde ir magta yaptigi isabetli pas sayis ylzde olarak veriliyor. Daire grafiginde ise futbolcularin vermis

olduklan toplam pas sayilarinin | gosterilmistir.

Paslann isabet oram

Futbolculardan Kerem'in athigi toplam pas sayisi 120 ve Hakan ile Batuhan'in attiklan pas sayilar birbirlerine esittir.

Buna gére bu lg¢ futbolcunun attiklan isabetli pas sayilarinin toplami kactir?

A) 386 B) 412 C) 426 D) 442




DENEME 2 PROBLEMLER DENEMESI

1. Ave B araclannin depolaninda bulunan yakit miktarlar ve bu yakitlann zamana bagl degisimi asagidaki 1. grafikte verilmektedir.

A ve B araclaninin zamana bagh aldiklan yollar ise 2. grafikte veriimektedir.

Yukarida verilen grafiklere gore A ve B araglarinin depolarinda kalan yakit miktarlan birbj
mesafe kag kilometredir?

it oldugunda attiklari yollar arasindaki

A) 200 B) 225 L/ D) 275
2- %] l? @ X I«
) 2km Skm
Yukaridaki  okul ile hastane arasi 2 5 ne mize arasti 5 km'dir  Okuldan c¢ikan  Hakan
Vx km yirliyor, okul ile hastane arasinda duruyor. Okul Tl y km ylrlyor ve hastane ile miize arasinda duruyor.
Buna gore,
I Ikisinin toplam ylr{id{igi yol 8 km ile 9 bir mesafe olabilir.
Il Ikisinin arasindaki mesafe v52 kg
IIl. Ikisinin de hastaneye ola‘uzakll il
ifadelerinden hangileri d
A) Yalniz I.
C)lvell.
3. Asagidaki tabloda 150 yolcu alabilen bir ugadin bos koltuk sayisina gére belirtilen bilet ticretleri verilmistir.
Ucaktaki bos koltuk sayisi 65 iken pes pese kag bilet satilirsa biletlerden elde edilen gelir 11250 TL olur?
A)6 B)9 C) 12 D) 15

Diger sayfaya geginiz.




DENEME 2 PROBLEMLER DENEMESI

10.

2acm|
bom

]

aom Som

Sekil | Sekil Il Sekil 11l
# Sekil I'de kisa kenarn 2a cm olan ¢zdes iki dikdértgen serit verilmistir,
# Sekil [I'de Sekil I'deki seritler uzun kenarlar Gzerinde a cm uzunlugundaki kisimlari gakisacak sekilde birlestirilmistir.
#® Sekil llI'te Sekil II'deki seritler a cm uzunlugundaki kisimlar Ust Uste gelecek sekilde yapistinilimistir,

Sekil ll'teki dikdértgen seridin uzun kenari b cm olduguna gére, Sekil I'deki dikddrtgen seritlerden birinin cm? cinsinden alanini veren
cebirsel ifade agadidakilerden hangisidir?

A)a®+ab B)ab —a? C)b%+ab D) b*-a?

Kalanlh veya kalansiz béime iglemlerini n Sezin'in buldugu 23 béliimden kag tanesi asal sayidir?

A3 B)S D)7

a, b, ¢, d birer gercek sayi
va’b =a'b,a/b-c

Tiirk alfabesi 1 Kasim 1928 ta 3 sayih kanunla kabul edilmigtir. Tirk alfabesinde 8'i Gnli, 21" (insliz olmak (izere toplam 29 harf vardir.
Asagida alfabemizdeki Unli harflerin siniflandirniimasi verilmistir.

Kalin Unliiler : a, 1, 0, u Ince Unliiler: e, i, 8, (i
BN NGE Bl EEE NES kEE el B e =
2 B B B A G T2 VB D A

g
5 =
8=z
B

RO [ 0 T S e 5
V48 V50 /B4 B3 V72 V75 (BO

Ali, alfabemizdeki Unsuz harfleri yukaridaki gibi gergek sayilarla eslestirerek ilk ve son harfi Unslz, ikinci harfi Unll olan 3 harfli kelimelere kod
olusturmaktadir.

* Ortadaki harf kalin Ginld ise ilk harfin eslestigi say! son harfin eglestigi sayi ile ¢arpilarak,

= Ortadaki harf ince Unli ise ilk harfin eslestigi sayl son harfin eslestigi sayiya bollinerek elde edilen sonug o kelimenin kodu olmaktadir.
Ali’'nin kodunu dogru olusturdugu,

I. YAG Il. TEM . giz Iv. sUs

kelimelerinden hangilerinin kodu dogal sayidir?
A)lve IV, B) Il ve Il C) I, 1l ve IV. D)lvell

Diger sayfaya geginiz.




PROBLEMLER DENEMESI DENEME 2

1.

12.

13.

Asagidaki sUrahinin icerisinde 240 mL su vardir. Surahideki suyun bir kismi yanindaki alti yanan cezveye cezve tam dolacak sekilde bosaltiliyor.

e

Cezvedeki suyun yarisi 10 dakikada buharlasmaktadir. Cezve tamamen doldurulduktan sonra her 10 dakikada bir cezve yine tam bir sekilde
doldurulmaktadir.

240mL

Yarim saat sonunda siirahideki su tamamen bittigine gore cezvenin tamami kag mL su almaktadir? (Cezvenin doldurulmasi esnasinda
gecen siire ihmal edilecektir.)

A) 48 B) 80 C) 96 D) 160

(a+b)=a%+2ab+b? —— Y

(a—b)?=a’—2ab +b? — ¥

a’-b’=(a+b)-(a-b)
Yukarnidaki kibrit goplerinden kirmizi olan x, mavi olan y harfi ile modellenmistir. Kibritleriwm ) fLbirbirine doniik ise carpma, bos olan
uglari birbirine déniik ise toplama, bir yanici bir bos ucu birbirine dén(k ise gikarma isle y nmaktadir

o &
1 >
A noktasindan ok yéninde yapilan iglemin cebirsel degeri;
yry*xey—x—x = y*+ xy— 2.
£ e 1
—ee—rp,

Buna gore, yukandaki seklin B noktasig
esittir?

A) ki terimin toplaminin karesi )/
B) ki terimin farkinin karesi
C) Iki terimin kareleri farki

D) Ikl terimin kareleri toplami

rar B noktasina getirilerek yapilan islemin cebirsel ifadesi hangi 6zdesglige

Bir torbada ayni renk bilyelerin 6zdes oldugu mavi, sari, kirmizi ve yesil renkli bilyeler vardir. Asagida bilye sayilannin renklere gére dagiimi
sttun grafiginde ve kitleleri ise tabloda g&sterilmistir.

Gratlk: Ranwarne Govs Bya Saypan Tablo: Renklerina Gore Bilyssar Kitalsr
llys Sayas Bitye Rongi | Bir Bliyanin Ktiasi (gram)

a0

80 W (M) 15

T

2 San {5)

50 Ko (K} @

a0

0 e (1) =

2

1

Diger sayfaya geginiz.



PROBLEMLER DENEMESI DENEME 2

16. Asagidaki sekilde mavi ve kirmizi renkli karelerle olusturulmus bir ériintindn ilk g adimi verilmistir,

o Aam 2 b 2 ade

Yukarida belirtilen érantindn 2. adiminda belirtilen mavi renkli bolgenin alar 2° cm? dir.

Buna gdre bu &riintliniin 13. adimdaki kirmizi renkli bdlgenin alan kag em?'dir?

A) 10° B) 4-10° c) 108 D) 4-10°

&

kuleleri olusturuyor. iki bardagin ic ige koyulmasiyla elde edilen yiikseklik bir bardagin

17. Kemalettin bir miktar 6zdes bardag ic icéike
olan her iki bardagin tabanlan arasindaki uzaklik tim bardak kulelerinde birbirine eg oluyor.

boyunun %'i oraninda daha o

Kemalettin daha sonra bu kuleleri raflann yikseklikleri birbirinden farkl olan asadidaki dolaba raflann Ustinde hig bosluk kalmayacak sekilde
dolabin 1. rafina 14 adet, 2. rafina 22 adet bardaktan olusan bardak kuleleri yerlestirilebilmektedir.

Bu dolabin 3. rafinin ylksekligi 1. ve 2. rafin yiikseklikler toplamina esittir.
Buna gdre dolabin 3. rafina en fazla ka¢ bardaktan olugan bir kule yerlestirilebilir?

A) 38 B) 39 C) 40 D) 41
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